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Objednávky církevního 
obřadu – pohřbu  
(opakovaná informace) 

Od 1. října 2021 má farnost Přísnotice – Žabčice  
duchovního správce P. Mgr. et Bc. Jaroslava 
Trávníčka. Současně je ustanoven farářem pro 
Římskokatolickou farnost Blučina a Měnín. Žádá 
proto farníky, aby při objednávce církevního 
pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, a teprve 
potom s pohřební službou.

Kontaktní místo: 
Římskokatolická farnost Blučina
Komenského 20
664 56 Blučina
mobil: 777 259 336 

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, 
kteří potřebují vykopat hrob, aby si toto kopání 
objednali s ostatními službami přímo u pohřební 
služby.

Přehled připravovaných kulturních akcí 

Datum Akce/Pořadatel
8. 11. 2025 15. Svatomartinské zpívání/Mužácký sbor Šatavan
12. 11. 2025 Malé divadlo komedie 1+1=3
22. 11. 2025 Cimbálový večer s výukou tance
30. 11. 2025 Rozsvícení vánočního stromu
od 1. 12. 2025 Vánoční stezka/TJ Sokol Žabčice
6. 12. 2025 Poslední leč/Myslivecký spolek Žabčice–Unkovice
31. 12. 2025 Silvestrovská rozlučka s uplynulým rokem
11. 1. 2026 Tříkrálová sbírka/Oblastní charita Rajhrad
17. 1. 2026 Disco na ledě/Matahu/TJ Sokol Žabčice
17. 1. 2026 Ples/Myslivecký spolek Žabčice–Unkovice
24. 1. 2026 Dětský maškarní ples/Hasičský sbor Žabčice
31. 1. 2026 Krojový ples/Obec/pořadatelé/TJ Sokol Žabčice
6. 2. 2026 Posezení u cimbálu/Mužácký sbor Šatavan
7. 2. 2026 Obecní zabijačka
14. 2. 2026 Ples/Spolek zdravotně postižených Židlochovicko
21. 2. 2026 Bodování vín/Vinaři – ZO ČZS Žabčice
28. 2. 2026 60. výstava vín/Vinaři – ZO ČZS Žabčice

Zpracovala kulturní komise RO, výčet akcí nemusí být úplný. Změna vyhrazena

Žabčický kroj
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Milí občané,
podzim už o sobě dává vědět chladnými rány 

a kratšími dny. Je to čas, kdy se ohlížíme za tím, co se 
v  naší obci během jara a léta podařilo, a zároveň se 
díváme dopředu k novým plánům.

V dubnu jsme se sešli na Dni otevřených dveří nové 
přístavby základní školy. Společně jsme si mohli 
prohlédnout moderní prostory, vyslechnout komentáře 
k jejich využití a poté se potkat u malého občerstvení. 
Od té doby už žáci i učitelé působí v prostředí, které jim 
poskytuje více možností a pohodlí.

Jaro přineslo také krásnou událost, vítání občánků 
ročníku 2024, kdy jsme přivítali 14 nových dětí. Rodiče 
jim společnými silami vysadili další část obecního 
vinohradu – symbolického propojení naší vinařské obce 
s novou generací.

Silným a emotivním okamžikem pro mě bylo 
představení obnoveného žabčického kroje. Na jeho 
obnově se pracovalo více než dva roky 
a  poprvé byl představen při hodové mši 
svaté. Jelikož se jedná o  významnou součást 
naší historie, rozhodli jsme se věnovat 
podrobnému popisu kroje samostatné stránky 
v tomto vydání Občasníku. Věřím, že si je 
s  chutí pročtete a najdete v nich kousek naší 
společné historie.

Ve školství nás čeká ještě jedna velká 
novinka – výstavba venkovní učebny 
Archimedes v zahradě ZŠ. Tento projekt 
propoju je environmentální výchovu, 
udržitelnost a moderní technologie. Díky 
mezinárodní síti podobných učeben se naši 
žáci dostanou k  záž i tkovému učení 
i  prostřednictvím online přenosů přímo 
z míst, která souvisejí s probíranými tématy. 
Na venkovní učebnu naváže i  postupná 
revitalizace zahrady ZŠ a MŠ.

Velkou péči věnujeme také veřejné zeleni. 
Nové květinové záhony vznikly na ulici 
Sportovní, u vlakového podchodu a  v  říjnu 
také na novém hřbitově. Pro celkovou péči 
o  veřejnou zeleň jsme pořídili moderní 
techniku – nový traktor s příslušenstvím, žací 
stroj Z-track a zahradní sekačku. Zároveň 
jsme posílili tým pracovníků, takže se nyní 
o pořádek a zeleň v obci starají 3 zaměstnanci.

Z jara proběhlo také hloubkové čištění 
tenisových kurtů, které sportovci jistě ocenili. 
Pro další sezónu pak plánujeme opravu jejich 
oplocení.

Letos jsme se posunuli také v oblasti energetických 
úspor. V září byla dokončena instalace fotovoltaických 
elektráren na budovách zdravotního střediska a DPS. 
Do budoucna očekáváme úspory obecních prostředků 
a pozitivní dopad na udržitelnost.

A co nás čeká dál?
Jelikož nám jsou postupně vydávána stavební 

povolení na připravované akce, chceme do konce roku 
zahájit výstavbu podzemních kontejnerů na tříděný 
odpad. Další akcí bude obnova povrchu a oplocení na 
fotbalovém hřišti s umělým povrchem, kde namísto 
dosavadního gumového recyklátu bude použit přírodní 
korek. Tento materiál je šetrnější k životnímu prostředí 
a zároveň bezpečnější pro sportovce.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se 
podílejí na kulturním životě v naší obci. Ať už jde 
o přípravu hodů, plesů, výstav, koncertů nebo menších 
sousedských akcí – za každou z nich stojí desítky hodin 
práce a nadšení dobrovolníků, spolků i jednotlivců. Bez 
vás by Žabčice nebyly tak živou a přátelskou obcí. Moc 
si vaší práce vážím a věřím, že společně dokážeme 
udržet tradice a zároveň přinášet nové nápady, které 
obohacují náš každodenní život.

Rád bych vás srdečně pozval na nadcházející akce 
v obci – věřím, že se na nich opět setkáme a užijeme si 
společné chvíle.

S přátelským pozdravem
Ing. Jakub Coufalík

starosta obce Žabčice

Úvodní slovo starosty obce 

Milé překvapení od dětí ze školní družiny – se sklenicí 
vlastnoručně stočeného medu přišly panu starostovi popřát 

vše nejlepší k jeho narozeninám 

Fotodokumentaci k tématům zmíněným v tomto článku najdete v rubrice Hledáčkem fotoaparátu v zadní části Občasníku.
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1. Pane starosto, před kapličkou sv. Vavřince zmizel 
kříž. Co se s ním právě děje?

Kříž byl začátkem srpna odvezen restaurátory do jejich 
dílny. I když na první pohled vypadal poměrně zachovale, 
kvůli zatékání a korozi vnitřních trnů se začal rozkládat 
zevnitř. 

Bylo tedy jen otázkou času, kdy by došlo k  viditelnému 
poškození. Restaurátoři nyní provádějí odbornou opravu 
samotného kříže i nápisových desek. Po dokončení bude 
vrácen zpět na své místo před kapličkou.

2. Hřiště u DPS není v dobrém stavu. Bude se to řešit?
V létě pravidelně provádíme údržbu dětských hřišť, 

některé herní prvky jsou ale už za hranicí své životnosti 
a vyžadují úplnou obnovu. 

Proto jsme se na zastupitelstvu dohodli, že výběr nového 
hřiště u DPS proběhne stejně jako u hřiště v ulici Višňová – 
formou ankety. 

Rodiče s dětmi budou moci na radnici hlasovat pro jednu 
ze tří variant. Ta, která získá nejvíce hlasů, bude připravena 
k realizaci v první polovině příštího roku. Hlasování v anketě 
proběhne v období od 3. do 21. listopadu.

3. Mluví se o úpravě parku u obecního rybníku. Bude 
se někdy realizovat?

Ano. Na základě Územní studie sídelní zeleně jsme 
v loňském a letošním roce připravili projektovou dokumentaci 
a do konce tohoto roku chceme vypsat výběrové řízení na 
zhotovitele.

Dendrologický průzkum ukázal, že 60–70 % stromů je již 
za hranicí své životnosti, proto bude nutné poměrně rozsáhlé 
prokácení. Tyto dřeviny však nahradí nové výsadby.

Součástí projektu bude také venkovní posezení pro 
knihovnu, několik herních prvků pro děti, úprava koryta 
odvádějícího dešťové vody z obce a instalace přípojky pro 
aerátor, který v letních měsících zajistí provzdušňování vody 
v rybníku a tím zabrání úhynu ryb.

 4. Jak to vypadá s plánovanou opravou krajské 
komunikace na Židlochovice?

V současné době jsou dokončeny projekční práce a v září 
proběhla hluková studie, kterou ještě posuzuje hygiena. 
Pokud půjde vše podle plánu, Správa a údržba silnic JMK 
podá na přelomu roku žádost o povolení.

Jsem rád, že se nám v průběhu přípravy podařilo do 
projektu prosadit i doporučení z naší dopravní studie. Na 
křižovatce u parku vznikne kruhový objezd, který se napojí na 
připravovaný chodník směrem na Unkovice. U ulice 
Zemědělská bude posunut přechod pro chodce blíže 
k  Židlochovicím, aby byli chodci pro řidiče lépe viditelní. 
Autobusová zastávka Unkovice se zároveň propojí novým 
chodníkem s osvětlením. Součástí bude i tzv. vítací brána obce 
– zpomalovací ostrůvek ve směru od Židlochovic. Počítá se 
také s plochami pro výsadbu okrasných záhonů.

Realizace stavby je podle aktuálního harmonogramu 
plánována na období 2026–2027.

Starosta obce odpovídá na dotazy čtenářů 

Dotazy, které byste rádi starostovi položili, 
zasílejte na e-mailovou adresu: 

obcasnikzabcice@seznam.cz. Odpověď 
naleznete v dalším vydání Občasníku.
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Myšlenka obnovit žabčický kroj nevznikla náhodou. 
V posledních letech sílí zájem o tradiční lidovou 
kulturu a mnohé obce na jižní Moravě se pustily do 
obnovy svých krojů. 

V Žabčicích byla velkou inspirací skutečnost, že kroj 
je v místní kronice zachycen poměrně detailně, i když 
se z něj do dnešní doby v samotné obci nedochovalo 
téměř nic. Tento písemný popis, spolu s historickými 
prameny a konzultacemi etnologů, se stal pevným 
základem pro rekonstrukci.

Od roku 2023 se do projektu zapojila obec 
i  jednotlivci, kteří mají blízko k tradicím a kultuře 
regionu. Spolupracovalo se s odborníky na etnologii 
a  lidový oděv, kteří pomohli propojit staré zápisy 
s  dochovanými podobami krojů z širšího brněnského 
okruhu. Praktickou část – šití a rekonstrukci 
jednotlivých kusů oděvu – zajistilo Krejčovství 
Jahodová z Telnice, které patří k předním dílnám 
specializovaným na šití krojů a jejich rekonstrukce.

Obnovení kroje ovšem není jen o šití samotném. Je to 
i o hledání kompromisu mezi původní podobou a tím, 
co je dnes možné, dostupné a zároveň přijatelné pro 
nositele. Právě proto se některé prvky dochované 

v  kronice v dnešní podobě mírně liší. Nejde však 
o odklon od tradice, ale o její přirozený vývoj.

Pánský kroj
Podle zápisu v kronice nosili muži na hlavě trojcípý 

klobouk a u krku černý hedvábný úvazek. Oděv tvořil 
tmavě modrý kabátek s vyšívanými knoflíky, pod ním 
vyšívaná vesta, nejčastěji modrá, a bílá košile se 
spadlými rukávy. Kalhoty byly z jelenice a doplňovaly 
je světle modré punčochy, hedvábné kšandy a boty 
s přezkou. V zimě se kroj obohacoval o dlouhý kožich, 
vysokou beranici a kožené kalhoty do vysokých bot.

Současná rekonstrukce některé z těchto prvků 
upravila. Trojcípý klobouk, který působil příliš jako 
napoleonský symbol a nebyl u nás dlouhodobě 
zakořeněný, byl nahrazen nízkým černým širákem 
s  rovnou krempou, jenž byl v regionu přijímán 
přirozeněji a stal se součástí podbrněnského kroje. 
Stejně tak jelenicové kalhoty byly nahrazeny 
kalhotami z dyftýnu v barvě kachní žluti, které 
původní jelenici barevně imitují, ale jsou praktičtější na 
šití i nošení. 

U obuvi se od bot s přezkou ustoupilo úplně – místo 
nich se ustálily vysoké kožené boty, které muži nosí po 
celý rok a které se staly charakteristickým znakem 
žabčického pánského kroje. 

Dámský kroj
Ženský kroj je v popisu výrazně dekorativní 

a  bohatší na zdobení než ten mužský. Vdané ženy 
nosily čepce a takzvané vídeňské (též turecké) šátky. 
Dívky oblékaly bílé plátěné rukávce a přes ně kordulu 
z černého nebo třešňového sametu, zdobenou bohatou 
výšivkou.

Další součástí byl kabátek na knoflíky, kolem 
výstřihu lemovaný skládanou stuhou, která zakrývala 
šátek. Střih kabátku zvýrazňoval postavu nositelky 
a v zadní části byl zakončen drobnými šůsky.

Sukně byla ušita z hedvábného taftu – vpředu 
hladká, po stranách hustě řasená. V běžné variantě 
vytvářela spíše štíhlou siluetu, u slavnostního oděvu se 
přidávaly silně škrobené spodničky, které dodávaly 
sukním objem. Hedvábná zástěra byla široká a ladila 
k celému kroji.

Na nohou nosily ženy bílé punčochy a nízké černé 
kožené střevíce s přezkou, které zůstaly součástí 
i  současné rekonstrukce. Tento detail zdůrazňuje 
ženskou eleganci a jemnost, zatímco u mužského kroje 
převládly robustnější vysoké boty.

Kroj jako symbol
Obnova žabčického kroje není jen snahou 

o  znovuoživení starých oděvních součástí. Je to 
především navázání na historii a identitu naší obce. 
Každý kus kroje vypráví příběh o tom, co lidé 
v  minulosti považovali za krásné a slavnostní, jaké 

Obnova a rekonstrukce žabčického kroje 
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Informace Městské policie 
Mávat kolem sebe zbraní 

k a t e g o r i e D n a z a s t á v c e 
prostředků hromadné dopravy, 
natož střílet z ní kolem sebe, se 
může zdát jako super rebelský 
nápad. Ovšem do okamžiku, 
kdy kolem projíždí hlídka 
strážníků. Pak jsou na řadě 
doslova jednotky vteřin na vyhodnocení situace 
a provedení zákroku.

Zákroky proti obdobným oznámením jsou zásadně 
vždy RAZANTNÍ z důvodu možného ohrožení života 
a  zdraví osob. Zbraň kategorie D může být 
nerozeznatelná od zbraně kategorie B. Lidové řečeno, 
kuličkovku nelze rozeznat od ostré zbraně pohledem na 
vzdálenost, nýbrž detailním prohlédnutím. Z toho 
důvodu dětem na každé naší přednášce tuto skutečnost 
vysvětlujeme a názorně ukazujeme, aby se co nejvíce 
snížilo riziko možného neštěstí.

„Toto dopravní značení nemůžete řešit, protože tady 
není namalované vodorovné 
dopravní značení.” No, celkem 
v e l ký a z až i tý o m y l . P ro 
vyhrazená parkovací místa pro 
držitele průkazu ZTP a ZTP/P se 
používá dvojí dopravní značení, 
svislá dopravní značka IP 12 
a  vodorovné značení V 10f. 
Pokud řidič bez průkazu ZTP 
a  ZTP/P zaparkuje na takovém 
místě, je pokutován a dostane 
2 body do karty řidiče. Pokud na 

místě chybí vodorovné značení V 10f, ale je tam svislá 
značka IP 12, jde o vyhrazené místo pro invalidy 
a pokuta hrozí až do výše 1 500 Kč.

N a z a č á t k u 
školn ího roku 
jsme zavítali mezi 
žačky a  žáky ZŠ 
Žabčice, kde jsme 

dětem v  rámci 
prevence zpestřili 
ce lé vyučovací 
dopoledne naší 
p ř e d n á š k o u . 
Samozřejmě jsme 
děti neochudili 
o  m o ž n o s t 
v y z k o u š e t s i 
v e šk e r o u n a š i 
výzbroj a výstroj, 
kterou ve svém 
zaměstnání používáme.

Přijali jsme několik oznámení týkajících se 
odloženého odpadu před areálem odpadního dvora. 
Plně chápeme, že se jedná o menší zlo, než například 
starou pračku hodit někam do příkopu, ale přesto 
apelujeme na občany, aby si pořádně zkontrolovali 
otevírací dobu provozovny, jelikož se odložením 
odpadu na jiné místo než patří vystavujete postihu. 

Takže, buďme ohleduplní!
kom. Bc. Petr Fajks
zástupce vedoucího

vlivy do našeho regionu pronikaly a jak se postupně 
měnil vkus i životní styl našich předků.

Dnešní podoba kroje proto stojí na pomezí minulosti 
a současnosti. Na jedné straně vychází z věrných zápisů 
v kronice a odborných konzultací s etnology, na straně 
druhé se přizpůsobuje možnostem a potřebám dnešní 
doby. Díky tomu se kroj nestává jen exponátem 
v  muzeu, ale opět žije mezi námi. Objevuje se na 
hodech, slavnostních mších i dalších kulturních akcích, 
kde připomíná naše kořeny a zároveň spojuje lidi 
napříč generacemi.

Obnovením kroje však práce nekončí – je to naopak 
začátek nové cesty. Chceme, aby se žabčický kroj 
rozšířil mezi více rodin, aby jej oblékali nejen mladí při 
hodech, ale i starší při dalších slavnostech a aby se stal 
přirozenou součástí našeho kulturního života. Proto 
vzniká spolek Spolu v kroju, jehož posláním je propojit 
generace a pečovat o lidové tradice v jejich nejširší 
podobě. Kromě samotného kroje se zaměří i na lidové 
tance, písně a zvyky, které k Žabčicím a jižní Moravě 
neodmyslitelně patří.

Byli bychom rádi, kdyby se žabčický kroj nestal jen 
něčím dávno zapomenutým, ale aby znovu patřil 
k  našim hodům, slavnostem i setkáním. Aby lidem 

dělal radost, připomínal odkud jsme a postupně si 
k němu našly cestu i naše děti.

Tereza a Jakub Coufalíkovi



7

Byly to již stovky a tisíce studentů, kteří v průběhu 
svého studia přicházely a přicházejí na Školní 
zemědělský podnik v naší obci. V současnosti 
především dojíždějí z Brna na praktickou výuku a zde 
si v provozech statku doplňují své teoretické poznatky 
o zkušenosti praxe.

Byl kdysi ale jeden ročník studentů Vysoké školy 
zemědělské v Brně, jehož frekventanti byli zaskočeni 
změnou, která je čekala hned po prvním semestru 

v  prvním ročníku. Přestavba studia je překvapivě 
vypudila na celý rok z Brna na venkov na manuální 
praxi. Pro některé z nich to znamenalo přímo ztrátu 
zájmu o další studia, ale většina vytrvala. Avšak nebylo 
to snadné, neboť při denní práci v zemědělském 
provozu bylo třeba skládat i několik zkoušek a zápočtů. 
Proto experiment v takové podobě trval jen ten rok.
Proč o tom povídám?

Zmíněná roční praxe se uskutečnila i v Žabčicích 
v roce 1960. Na internátě nazývaném v obci „Šanhaj“ se  
26 sotva plnoletých chlapců stalo obyvateli obce. O tom, 
že změnu nesli statečně a s místními byli ve velmi 
živém styku, svědčí některé historické obrázky 
i  vzpomínky pamětníků. Někteří zde dokonce nalezli 
životní partnerky.
Proč to připomínám?

Protože někteří z těchto bývalých studentů, nedbaje 
potíží seniorského věku, přijeli se 11. září 2025 na svoje 
bývalé působiště po šedesáti pěti letech podívat.

Agronomická fakulta Mendelovy univerzity a školní 
podnik pořádaly totiž letos již druhý „polní den“ 
zasvěcený 100. výročí založení. Vedení ŠZP nenechalo 
prastaré zásluhy studentů seniorů (dnes již absolventů 
a zasloužilých pracovníků rezortu zemědělství) bez 
povšimnutí. Ředitel ŠZP Ing. Jakub Doležal jim 
poděkoval, ocenil jejich práci a představil jim současný 

podnik. Zootechnička Ing. Kristýna Tučková je za jejich 
velkého zájmu provedla moderními provozy chovu 
skotu. A já, níže podepsaná, dosvědčuji jejich velkou 
spokojenost i pocit zadostiučinění a radosti. Umožnilo 
jim to poznat, že v oboru své bývalé činnosti mají 
schopné nástupce.

Ing. Stanislava Žižlavská 
studentka téhož ročníku a oboru, která byla na stejné 

roční praxi na ČSSS Židlochovice, farma Jalovisko

Studenti senioři

Nádvoří statku koncem 60. let

Místní děvčata a studenti praxe na 1. máji
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Ze života Mateřské školy Žabčice 
1. 9. opět ožily všechny školy. Naše děti se seznamují 

s  novými kamarády, kteří nově nastoupili k docházce 
do mateřské školy. Teplé počasí vydrželo tři týdny, a tak 
děti využívaly k pobytu venku naši školní zahradu 
dopoledne i odpoledne, než se babí léto přehouplo do 

podzimních plískanic. Hned druhý týden se tři třídy 
účastnily ,,Dne otevřených dveří“ v místním Školním 
zemědělském podniku, který byl součástí oslav stého 
výročí od jeho založení.
Čtyři třídy MŠ Žabčice navštěvuje 61 dětí, které 

p ře d šk o l n í m ž i v o t e m p ro v á z í 7 p e d a g o gů 
a 2 asistentky. 

Nově nastoupivší děti se seznamují s prostředím 
školy a školní zahrady, se společenstvím kamarádů 
okolo sebe, vzájemně se poznávají a učí se respektovat 
a tolerovat se.

V rámci nadstandartních aktivit (odpoledních 
kroužků pro děti) nabízíme – Hravou angličtinu, 
Zumbu – tanec, pro budoucí prvňáčky Logopedický 
kroužek – ten není náhradou potřebných návštěv 
Logopedické poradny. Edukativní skupinky pro 
podporu přechodu dětí do ZŠ, vedené pedagogy naší 
ZŠ konané v prostorách naší ZŠ za přítomnosti 
zákonného zástupce. Na jaře dětem opět nabídneme 
předplavecký výcvik v Plavecké škole v Blučině.

Připravujeme dětem pro zpestření další aktivity – 
divadla přímo v MŠ – Maňáskové divadlo Šikulka, 
Divadlo J. Ševčíka, návštěvu Divadla Bolka Polívky 
v  Brně. V rámci seznamování se zvířaty Kanisterapii 
(setkání s pejsky), setkání s místním včelařem,  
senzomotorické hry, návštěvu starších dětí ve 
skanzenu ,,ROSCHUS“ – program ,,Adventní čas je tu 
zas“, Mikulášskou nadílku, Karneval s Viky a Kiky, 
tématické dílničky pro děti s rodiči, dopravní hrátky 
pro děti a další dle nabídky pestrých programů pro MŠ.

Letos nás čeká ve spolupráci s naším zřizovatelem 
revitalizace naší školní zahrady.  

Na setkávání s příznivci místní MŠ se těší všichni 
zaměstnanci MŠ Žabčice.

                         
za kolektiv zaměstnanců MŠ Žabčice

Dana Mrázková 
zástupce ředitele školy MŠ
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Ze života Základní školy Žabčice 

Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom vás touto cestou pozdravili 

na prahu nového školního roku a informovali o tom, co 
nás ve škole čeká. Letní prázdniny jsou za námi a my 
jsme s nadšením přivítali všechny naše žáky zpátky ve 
školních lavicích, a obzvlášť pak naše nejmenší 
prvňáčky.

Úspěšný start a plány na školní rok
První dny byly tradičně plné seznamování 

a opakování, ale teď už se naplno pouštíme do učení. 
Tento školní rok máme v plánu mnoho zajímavých 
projektů a aktivit, které obohatí výuku. Budeme se 
zaměřovat na rozvoj kreativity a týmové práce.

Organizace školního roku 2025/2026
Zahájení:
pondělí 1. září 2025
Podzimní prázdniny:
pondělí 27. října – středa 29. října 2025
Vánoční prázdniny:
pondělí 22. prosince 2025 – pátek 2. ledna 2026
Ukončení vyučování v prvním pololetí:
čtvrtek 29. ledna 2026
Pololetní prázdniny:
pátek 30. ledna 2026
Jarní prázdniny:
pondělí 16. února – pátek 20. února 2026
Velikonoční prázdniny:
čtvrtek 2. dubna 2026
Ukončení vyučování ve druhém pololetí:
úterý 30. června 2026
Hlavní prázdniny:
1. července – 31. srpna 2026
Zahájení školního vyučování 2026/2027:
úterý 1. září 2026

Zápis do první třídy:   9. února 2026
Den otevřených dveří: 14. ledna 2026 

Co nás letos čeká?
Kromě běžné výuky připravujeme řadu speciálních 
akcí. Jejich seznam bude průběžně doplňován.
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Akce ZŠ a ŠD připravené na školní rok 2025/2026
Focení, 1. třída – 15. 9.
Městská policie, prevence – 16. 9.
Sportovní den – 22. 9.
Jak se dělá opera, 4. třída – 2. 10.
                  5. třída – 6. 10.
Dopravní výchova ve škole, 4. třída – 6. 10.
Lipka, Jezírko, 1. a 2. třída – 8. 10.
Školení první pomoci, 4. a 5. třída – 14. 10.
Vánoční focení – 15. 10.
Přednáška o dospívání, 4. a 5. třída – 16. 10.
Dopravní výchova v Brně, 4. třída – 17. 10.
Vida, O trávení, 5. třída – 21. 10.
Halloween, projektový den – 30. 10.
Filharmonie, 4. a 5. třída – 11. 11.
Adventní dílničky pro rodiče a děti – 26. 11.
Rozsvícení vánočního stromu – 30. 11.
Výroba adventních věnců, 5. třída – 4. 12.
Mikuláš ve škole – 5. 12.
Lipka, Vlněná dílna a Jak roste chléb, 3. a 4. třída – 9. 12.
Lyžařský kurz, 1.–5. třída – 15.–19. 12.
Plavání – jaro 2026
Den Země, projektový den – 22. 4. 
Lipka, Hurá do lesa, 5. třída – 23. 4.
Lipka, Hurá k vodě, 4. třída – 29. 4.
Praha, 5. třída – 5.–7. 5.
Filharmonie, Kocour v botách, 1.–3. třída – 6. 5.
Dravci, Sokolnický dvorec – 12. 5.
Den dětí, Hájenka – 1. 6.
Školní výlety květen, červen 2026
Městské divadlo Brno, večerní představení, 5. třída – 
květen/červen 2026
Zahradní letní slavnost, akce pro rodiče a děti – červen 
2026

Kroužky nabízené ve školním roce 2025/2026

Pondělí Angličtina 2. třída 12,00
Pohodář 2. třída 12,00
Keramika 1. třída 13,00
Sólo nástroj 12,00
Sbor 14,00

Úterý Pohodář 3.–5. třída 13,00
Zumba 13,15
Keramika 4.–5. třída 15,00

Středa Florbal 3.–5. třída 13,00
Náboženství 13,00
Keramika 2. třída 15,00
ESS 15,30

Čtvrtek Florbal 1., 2. třída 13,00
Keramika 3. třída 14,00
Keramika 4. třída 15,00

Nabídka kroužků ve školní družině

Středa Dramatický kroužek 13,00–14,00
Čtvrtek Všeumělka 13,00–14,00
Pátek Sportovní kroužek 13,00–14,00

Přejeme všem dětem i učitelům úspěšný a radostný 
školní rok a těšíme se na další spolupráci s rodiči 
a s celou obcí.

S pozdravem
za kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ

Mgr. Kateřina Maňák Svobodová
ředitelka školy                      

Městská policie – den prevence

Den otevřených dveří v ŠZP Žabčice
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Mužácký sbor Šatavan 
Polovina roku utekla jako voda, a tak vám opět 

přinášíme zprávu o činnosti mužského sboru Šatavan. 
Jarní článek v Občasníku jsme končili informacemi 
o  chystaných akcích. Všechny tyto události jsme 
absolvovali úspěšně a dnes si o nich podrobněji 
povíme. 

V sobotu 5. dubna jsme byli pozváni do Přibic. 
Přibičané slavili 10. výročí založení sboru, na kterém se 
podílel i bývalý člen Šatavanu, pan Václav Procházka 
starší. Po jeho úmrtí se vedení sboru ujal jeho syn 
Václav Procházka mladší, který působí i v Šatavanu. 
Celá akce se uskutečnila v novém kulturním centru, na 
které mohou být občané Přibic náležitě pyšní. Mimo 
sborů z již zmíněných Přibic a Žabčic vystoupil též 
mužský sbor Zvonica z Chrlic, mužský sbor z Popic, 
mužský sbor Tasovjáci z Tasovic a také domácí ženský 
sbor z Přibic. V pěkném prostředí se soubory vystřídaly 
na pódiu dvakrát, zaplněný sál si zazpíval písničky 
společně s vystupujícími. Velký ohlas měla výstava 
fotografií z akcí, na kterých Přibičané vystupovali. Poté 
přišla na řadu cimbálová muzika Ivo Farkaše. Zpívalo 
se ostošest, byla to oslava jaksepatří a atmosféra byla 
perfektní. Přibičanům ještě jednou děkujeme za 
pozvání.

V sobotu 3. května vystoupil Šatavan v Unkovicích 
na výstavě vín. Písničkou jsme přispěli k již tradičně 
dobré náladě. Unkovčáci se prostě umí bavit. Další akcí 
Šatavanu bylo pozvání 20. května od žabčických 
seniorů na jejich výroční schůzi v lidovém domě. 
Pravidelně nás zvou na jejich setkání, abychom jim 
zazpívali. Odměnou nám jsou děvčaty upečené 
výborné koláče, které dělají na naše akce. Nálada byla 
opět výborná a děkujeme seniorům za pozvání i za 
občerstvení. Ve čtvrtek 22. května následovalo zpívání 
seniorům z Unkovic. Akce se uskutečnila v kulturním 
domě a  jako vždy bylo veselo a hodně zpíval celý sál. 
Květen jsme uzavřeli v sobotu 31. května v Prušánkách 
na sklepech Nechory. V této krásné a ojedinělé lokalitě 
tvořené pouze vinnými sklepy (je jich na 450) jsme se 
zúčastnili tradičního májového zpívání, které se 
odehrává vždy poslední sobotu v  květnu. Tohoto 
příjemného folklorního odpoledne se mimo Šatavanu 
zúčastnily domácí mužské a ženské soubory a také 
soubory z Vacenovic, Dolních Dunajovic, Staré Břeclavi, 
Hroznové Lhoty a Kobylí. Krásná akce!

V sobotu 21. června jsme vystoupili v brněnské 
městské části Jundrov. Uskutečnilo se zde 1. zpívání 
pod lípami. Pozval nás jundrovský soubor Třaslavičáci 
z Jundrova. Dále se představil mužský soubor Zvonica 
z Chrlic, ženský soubor Jundrovské Falešnice a ženský 
soubor Švekruše z Komína. Celým programem 
provázela paní Ivana Slabáková, která v Jundrově žije 
a  znát ji můžeme například z televize či rozhlasu. 
V příjemném prostředí je vždy radost vystupovat, akci 
doprovodila i cimbálová muzika. Ženský soubor 
Švekruše z Komína jsme pozvali na Svatomartinské 
zpívání do Žabčic. Máme se tedy na co těšit.

Tradiční předhodová beseda u cimbálu v Josefově 
přišla na řadu v sobotu 19. července. Vystoupení „Pod 
zeleným“ předčilo naše očekávání – nejen prostředím, 
ale předevš ím ukázněným publikem. Během 
vystoupení každého z účinkujících bylo v hledišti ticho 
a nikdo nerušil vystupující hlasitým hovorem, naopak 
si naplno užívali zpěvu. Kromě Šatavanu vystoupil také 
mužský a ženský sbor Josefov, ženský sbor z Mutěnic 
a  z Moravan. Hudební doprovod zajistila cimbálová 
muzika Zádruha. Akce byla výborná a byl to skvělý 
zážitek.

V srpnu hrály prim žabčické hody. V neděli 
10.  srpna jsme byli pozváni pořádajícím Sokolem 
Žabčice, abychom vystoupili za sokolovnou. Ve velkém 
horku jsme zpívali přítomným divákům. Děkujeme za 
občerstvení i za stan, který nás chránil před horkým 
sluncem.

V pátek 15. srpna zpíval Šatavan v Unkovicích na 
hodovém posezení u cimbálu. Tak jako vždy jsme si 
s  chutí zazpívali naše lidové písničky. Střídali jsme se 
s  cimbálovou muzikou Eliška z Velkých Němčic. Opět 
zpíval celý sál a všichni se výborně bavili.

Neděle 28. září patří zakončení hodové sezóny při 
vystoupení na Václavských hodech v Přísnoticích.

S příchodem podzimu nás čekají tradiční akce, které 
se opakují každoročně. Jedná se o vystoupení na setkání 
jubilantů, dále pak jedna z nejdůležitějších událostí pro 
náš sbor, a tou je 15. Svatomartinské zpívání, které se 
bude konat 8. listopadu v 15:30 h v sále lidového domu 
v Žabčicích. Vystoupí také sbor Paniháj z Moravan 
u  Kyjova, sbory Přibičané, Svodničan z Bořetic a již 
zmíněná Svekruše z Komína. Věříme, že letos si cestu 
na vystoupení sborů najde co největší počet posluchačů. 

V prosinci nás čekají vystoupení při rozsvěcení 
vánočních stromů v Přísnoticích, Unkovicích 
a  Žabčicích. Těmito vystoupeními zakončíme 
kalendářní rok 2025. Děkujeme za vaši přízeň.

Budeme se těšit na rok příští – 2026, kdy oslavíme 
20. výročí založení sboru Šatavan.

za MS Šatavan
Vít Šmerda, Jan Zich a Jiří Měřínský

MS Šatavan na krojovém plese v LD
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Na jaře nás čekala práce ve voliérách, kde jsme letos 
nově vybudovali a zapojili automatické napáječky pro 
bažanty. Tím jsme ušetřeni tahání klasických 
plechových napáječek od kohoutku a rozmístění po 

voliéře. V červnu se dovezlo 1 600 bažantích kuřat. 
Bažanti pěkně prospívají a postupně se rozvážejí do 
menších voliér v okolí chaty, aby měli dostatek 
prostoru. Bažanti dostávají ze začátku speciální krmné 
směsi, potom přikrmujeme plevy, pšenici, slunečnici 
nebo kukuřici. Dostávají trávu, řepu i dýně na zobání. 
Později se využije i kukuřice zasazená ve voliéře, která 
jim dříve sloužila jako úkryt.

Koncem května naši mysliveckou chatu navštívily 
děti ze základní školy. Po cestě plnily úkoly připravené 
dětmi z 5. třídy a nakonec proběhlo opékání špekáčků. 
Děti si den na čerstvém vzduchu užily, počasí bylo 
příjemné a my se těšíme zase přístí rok na jejich DEN 
DĚTÍ.

MYXOMATÓZA U ZAJÍCŮ
Jak jste možná někteří zaregistrovali z médií, 

koncem léta se na jižní Moravě objevila myxomatóza 
u zajíců. Dříve byl tenhle vir strašákem pouze divokých 
králíků, ale hlavně domácích chovatelů králíků. Ti 
ovšem mají možnost králíky proti tomuto  viru očkovat. 
Nyní zmutovaný vir napadá i zajíce a je pro ně vysoce 
smrtelný. Typické příznaky zahrnují otoky očí, uší, 
pysků a genitálií, vytváří se krusty a puchýřky na kůži 
a sliznicích. Vznikají uzlovité kožní útvary nazývané 
myxomy.  Zvířata mohou být apatická, ztrácí plachost 
a  v akutním průběhu mohou uhynout i bez 
výraznějších příznaků. Hlavním přenašečem je krev 
sající hmyz, zejména komáři. Nákaza se šíří i přímým 
kontaktem mezi nakaženými a zdravými zvířaty. Dále 
se virus může šířit i přes kontaminované předměty. Na 
člověka vir přenosný není! V Žabčicích momentálně 
nepozorujeme žádné velké úhyny zajíců v revíru. 
Každý rok jsou koncem léta vždy úhyny o něco vyšší 
než během celého roku… Pokud bude úhynů více, 
zavedeme příslušná opatření jako je likvidace 
uhynulých kusů zakopáním. Doufáme, že vlivem 
ochlazování a tím i menšího výskytu komárů se u nás 
nákaza neobjeví ve velkém rozsahu, protože populace 
zajíců je u nás vysoká. Pokud by k tomu došlo, zajíců 
bude velmi málo, protože přežije jen malé procento. 
Udává se pouze 10 % z celé populace. Zda budeme 
zajíce letos v zimě lovit, je zatím otázkou…

Před námi je 5 naplánovaných honů (převážně 
bažantích) v tomto roce. Proběhnou v termínech 25. 10., 
8. 11., 22. 11. a 6. 12. hlavní hon s Poslední lečí, která 
bude v lidovém domě otevřena i pro veřejnost. Poslední 
hon v roce 2025 bude 26. 12. a jeden malý hon je v plánu 
začátkem ledna. V příštím roce plánujeme i myslivecký 

ples, který se bude 
k o n a t v s o b o t u 
17. ledna 2026. 

Na obě akce, které 
s e b u d o u k o n a t 
v  místním lidovém 
domě, jste srdečně 
zváni.

Za myslivecké 
sdružení 

Žabčice–Unkovice
Myslivosti zdar!  

Simona Kollerová 

Myslivecké sdružení Žabčice–Unkovice 
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70 let základní organizace Českého svazu chovatelů 
Unkovice–Žabčice: tradice, která stále žije

Sedmdesát let – to už je pořádný kus historie. 
A právě tolik letos slaví naše základní organizace ČSCH 
Unkovice–Žabčice. Vše začalo v lednu roku 1955, kdy 
se skupina nadšených chovatelů z Hrušovan u Brna 
rozhodla založit vlastní spolek. Mezi zakládajícími 
členy byli Otto Duchoň, František Chmelík, František 
Ludvík, František Svoboda, Václav Sedláček, Miroslav 
Král a Vilém Trávník, který se stal prvním předsedou. 
Jejich společná vášeň pro zvířata a odhodlání vytvořit 
něco trvalého položily základy organizace, která 
dodnes žije a vzkvétá.

První výstava se konala už o rok později – v roce 
1956 ve dvoře za hospodou v  Unkovicích. Brzy 
následovaly další, a to nejen v Unkovicích, ale 
i  v  Žabčicích, Přibicích a Vranovicích. V roce 1974 
vzniklo soutěžní sdružení tří organizací – Unkovice, 
Přísnotice a Syrovice, které se střídaly v pořádání 
výstav zaměřených na králíky, holuby a drůbež. 

A právě holubáři tehdy zazářili nejvíce – vyhráli 
všechny ročníky! Výstavy přitahovaly nové členy 
a chovatelství v regionu zažívalo své zlaté časy.

I když soutěžní výstavy skončily v roce 1992 kvůli 
zániku některých organizací, naše aktivita neustala. 
Naopak – naši členové se stali oporou oblasti 
a  pravidelně reprezentují nejen na okresních 
a celostátních výstavách, ale i v zahraničí. Důkazem je 
letošní výstavní sezóna, která přinesla řadu úspěchů.

V červenci zahájil 
soutěžní sezónu Ondřej 
Čeleda s králíky na 
výstavě v Ořechově. 
S r p e n p a t ř i l J a n u 
B a l á š o v i a J i ř í m u 
Ludvíkovi , kteř í se 
z ú č a s t n i l i l e t n í h o 
setkání rakouského 
klubu chovatelů brněnských voláčů v Laa an der Thaya, 
kde družba mezi našimi kluby trvá již řadu let. V září se 
blýskl Jan Kelbl na speciální výstavě mladých 

moravských pštrosů ve 
Slavkově u Brna, kde 
j eho černí šupinat í 
holubi získali první 
místo. Další akcí bylo 
le tní se tkání k lubu 
Brněnských voláčů ve 
Velké Bíteši, kde se 
představili Jan Baláš, 
Ing. Martin Hlavička 
a  Jiří Ludvík. Izabelová 

holubice Jiřího Ludvíka si odnesla krásné třetí místo. 
Na svatého Václava jsme se zúčastnili místní 

výstavy zvířat v Blučině – králíci Ondřeje Čeledy 
a Vladimíra Kelbla i holubi Vladimíra Kelbla a Jiřího 

Ludvíka získali čestné 
ceny.

V říjnu jsme pořádali 
n a š i t r a d i čn í m í s t n í 
výstavu za sokolovnou, 
která se konala o víkendu 
4.–5. října, následovanou 
o b l a s t n í v ý s t a v o u 
v Ivančicích. 
A co nás čeká dál? 

V listopadu se naši holubáři chystají na evropskou 
výstavu EUROPASCHAU v Nitře (7.–9. listopadu), poté 
nás čeká celostátní výstava v Lysé nad Labem (21.–22. 
listopadu) a  výstavní sezónu zakončí krajská soutěžní 
výstava MORAVIA na brněnském výstavišti (6.–7. 

prosince).
Tento rok je pro nás výjimečný 

nejen kvůli jubileu, ale i díky 
významnému ocenění . Za 
příkladnou činnost jsme obdrželi 
čestné uznání a  čestnou vlajku 
ÚVV ČSCH – nejvyšší poctu, 
k t e r o u m ů ž e z á k l a d n í 
organizace získat. Je to ocenění 
práce všech našich členů, jejich 
nasazení, aktivity a  neúnavné 
ú s i l í p ř i  p o ř á d á n í a k c í 
a reprezentaci ČSCH. 

Naše organizace je důkazem, že tradice, nadšení 
a  spolupráce dokážou přetrvat desetiletí. Děkujeme 
všem členům za jejich práci, péči o zvířata a neúnavnou 
chuť reprezentovat naši obec doma i za hranicemi. 

Ať nás dalších 70 let provází 
stejně silný duch přátelství 
a chovatelské vášně.

za ZO ČSCH
Unkovice–Žabčice

Ing. Martin Hlavička

ZO ČSCH 

Předseda oblasti
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Blíží se podzimní období, teplé letní dny střídá déšť 
a chladné počasí. Můžeme se ohlédnout za vším, co je 
za námi. Pohledem výjezdové jednotky bylo léto nabité, 
o čemž svědčí i počet mimořádných událostí, ke kterým 
jsme vyjížděli. Číslo, které ještě není konečné, se zatím 
ustálilo na kulaté dvacítce. Požáry, technické pomoci, 
záchrany osob, prověřovací cvičení, ostatní pomoc. To 
vše nás potkalo od začátku roku. Sezonní požáry na 
polích nás sice ve velké míře obešly, zato stouplo číslo 
požárů budov a přístavků. 

Ve Cvrčovicích hořel velkoobjemový dřevník 
naplněný 50 m³ palivového dřeva. Požár se rozšířil i na 
přilehlý karavan, zídku a sousední dům. Příjezdová 
cesta byla komplikována hustou vegetací, proto 

cisterny musely stát několik desítek metrů daleko 
a voda byla dopravována hadicovým vedením. Počasí 
atakovalo teplotu 35˚ C, u zasahujících hasičů 
docházelo velmi rychle k fyzickému vyčerpání. Velitel 
byl nucen povolat posilové jednotky na střídání. Kromě 
časté výměny zasahujících hasičů bylo nutné dřevěnou 
konstrukci přístřešku ručně rozebrat, doutnající 
palivové dřevo vyvozit a dohasit skryté hoření. Teplota 
doutnajícího dřeva se pohybuje kolem 300˚ C. Tento 
zásah patřil bezesporu k těm velmi náročným. 

Konec července nás zavedl do Vlasatic, kde hořel 
odpad ve stodole o rozměrech 30 x 8 m. Požár 

doprovázel hustý černý dým obsahující spoustu 
karcinogenní látek. Zásah v dýchací technice byl opět 
nezbytný. V současné době už je zásah bez dýchací 
techniky v podstatě nemyslitelný. 

Konec školního roku také doprovázel taktické 
a prověřovací cvičení. V Pohořelicích bylo zaměřeno na 
únik ropné látky ve skladu CPI na ulici Průmyslová. 
V protilehlém skladu ve stejné obci jsme cvičili na požár 
vzduchotechniky. V Přísnoticích nás čekal scénář 
připravený na požár ve školní kuchyni. Ve všech 
případech bylo cvičení zaměřeno na evakuaci osob, 
prvotní zásah a likvidaci události. Naši hasiči prováděli 
průzkum, prvotní hašení nebo pomoc při stavbě 
dekontaminovacího stanoviště a ošetření osob. 

Když vysoké teploty zahřívají vodní hladiny, lidem 
se to v podobě teplých bazénů velmi líbí, ovšem 
vodním tvorům už to tolik nevyhovuje. Při zahřívání 
vody dochází ke ztrátě kyslíku, následkem bývá úhyn 
nejen ryb, ale i dalších organizmů. Po dohodě 
s vedením naší obce jsme okysličovali vodní hladinu na 
rybníku v ulici U Rybníka i na jezírku. 

Prostřednictvím Obce Žabčice jsme požádali o dvě 
dotace v celkové výši 150 000 Kč na obnovu a rozšíření 
našeho vybavení. Krajská dotaze z rozpočtu JMK byla 
využita na nákup průmyslové pračky a vysoušecí 
skříně. Tyto dva stroje nám umožní ihned po příjezdu 
od zásahu vyprat a usušit zásahové obleky.  Dosud jsme 
je vozili prát na hasičskou stanici do Židlochovic, 
v případě jejich plné kapacity až do Líšně. Úspora času 
je obrovská, navíc jsme dosud za tyto služby 
vynakládali nemalé finanční prostředky. Pořízením 
tohoto vybavení jsme rozšířili naši soběstačnost o péči 
o  oděvy a vybavení. Druhá dotace, se kterou jsme 
uspěli, byla vyhlášená holdingovou společností CSG 
group. Projekt nazvaný „Dovybavení technickými 
prostředky“ uspěl před odbornou porotou. Díky tomu 
máme dnes na hasičské zbrojnici připraven speciální 
vysavač na mokré vysávání vody, kalů či nánosů bahna, 
dále tři lehké zásahové obleky a tři technické přilby. 

Výjezdy k mimořádným událostem tvoří zhruba 
¼  času, který hasiči věnují zásahové jednotce. Zbylé 

Hasiči 
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Na jaře jsme opět navštívili Salón vín. Akce se 
setkala s velkým zájmem členů i nečlenů. Měli jsme 
opět možnost ochutnat 100 nejlepších vín, vybraných 
z cca 1 500 vzorků z celé republiky, která jsou oceněna 
zlatou medailí. V expozici Salónu vín je aktuálně 

zastoupeno 62 vinařství z Moravy i Čech, od malých 
vinařů přes střední vinařství až po větší firmy. 
U  každého vinařství si můžete zobrazit jeho krátký 
profil a kontaktní údaje. K okoštování bylo 74 vín 
bílých, 22 červených, 2 šumivá, 2 růžová. Odrůdová 

skladba čítá 21 odrůd révy vinné a 4 cuvée 
vína.

V srpnu jsme zavítali do Kyjova na Galerii 
rulandských vín v ČR, 19. ročník soutěže vín 
burgundských odrůd (RB, RŠ, RM a Ch). 
Organizátorům – Cechu kyjovských vinařů – 
se podařilo sesbírat 369 vzorků rulandských 
vín z celé České republiky a také několik ze 
S lovenska. Nejvě tš í zastoupení má 
Rulandské šedé 111 vzorků, následuje 
Chardonnay 98 vzorků, Rulandské bílé je 
zastoupeno 85 vzorky a Rulandské modré 
pak rovněž 63 vzorky, z nichž bylo 13 rosé 
a  klaretů. Tato odrůdová vína doplnilo 
12 cuvée z výše uvedených odrůd. Výstava 
se konala na náměstí Hrdinů před 
Klvaňovým gymnáziem. 

Ing. Pavel Závodský
předseda ZO ČZS Žabčice

¾  tvoří účast na taktických a prověřovacích cvičeních, 
na výcviku a odborných teoretických školeních 
a především jej hasiči tráví údržbou techniky. 

Přeji všem klidné dny. 
 Kamil Dofek

velitel JSDH Žabčice

Pro naše mladé hasiče je jaro obdobím radosti, 
jelikož s ním přichází i start venkovních soutěží, na 
které se celou zimu připravovali a těšili. Jako první se 
již tradičně konaly závody v Syrovicích 
a  naši závodníci odstartovali sezonu 
naprosto parádně. Jeden tým mladších žáků 
závody vyhrál, druhý skončil na 3. místě 
a  starší žáci obsadili 2. místo. Všem třem 
našim družstvům se dařilo i na dalších 
postupových závodech v Březině a dvě 
z  nich, obě ze 3. místa, postoupila až na 
mistrovství republiky. Naši svěřenci se 
postavili tváří v tvář nejlepším družstvům 
z  celé republiky. Mladší žáci vybojovali 
5. místo a starší žáci 7. místo. V mezičase si 
děti ještě odjely zasoutěžit O pohár starosty 
obce do Zastávky u Brna, kde se starší žáci 
umístili na 3. místě a mladší na 1. a 5. místě.

Po závodech čekaly na děti zasloužené 
prázdniny a samozřejmě také hasičský tábor. 
Letos se z nás stali zlatokopové a kovbojové 
a  vydali jsme se na divoký západ. Byl to 

náročný týden, ale naučili jsme se během něj rýžovat 
zlato, postavit stan, ulovit bizona, házet podkovou, 
cválat na koni, obehrát se v kartách, uvařit gulášovou 
polévku a v neposlední řadě také spolupracovat, 
rozdělit se a společně se zasmát. Každé dítě si z tábora 
domů odvezlo zásobu sladkostí, medaili, krásné ceny 
a  hlavně spoustu zážitků. Už se moc těšíme na příští 
rok.

za žabčické hasiče
Mgr. Alice Dvořáková

ČZS 
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Milí spoluobčané,
rok 2025 se přehoupl do své poslední črvrtiny a my se 
s  vámi opět chceme podělit o to, co všechno se 
v Tělocvičné jednotě Sokol Žabčice během měsíců leden 
až září událo. Jsme rádi, že naše činnost dál spojuje 
sport, kulturu i komunitní život a že se na akcích 
potkáváme s tolika známými tvářemi.

Na začátku roku jsme uspořádali druhý ročník 
Krojového plesu. Po velmi povedené premiéře 
v  loňském roce jsme doufali, že se i tentokrát podaří 
vytvořit příjemnou atmosféru a přilákat návštěvníky 
v  krojích. A skutečně – večer byl naplněn hudbou, 
tancem a setkáním přátel, kteří si užívali společný čas. 
Zájem veřejnosti nás utvrdil v tom, že si tato akce našla 
v obci své místo, a s radostí začínáme plánovat ročník 
2026. Na plese se poprvé představily děti z nově 
vzniklého folklorního kroužku Krojáček. Pod vedením 
zkušené lektorky Anny Marie Zámečníkové děti 
nacvičily krásné vystoupení v krojích. Kroužek funguje 
i nadále a děti se pravidelně schází každý čtvrtek 
v malé tělocvičně u fotbalových kabin.

Na jaře pokračovaly pravidelné sportovní a taneční 
aktivity – v sokolovně probíhaly lekce cvičení pro různé 
věkové skupiny, stejně jako tréninky tanečního oddílu 
Move Around, který má stále více členů. Sportovní 
život ožil také na fotbalovém hřišti, kde naši hráči z řad 
mládeže i dospělých bojovali o dobré výsledky.

Koncem dubna jsme př ipravi l i obl íbenou 
Velikonoční stezku, na které se opět podílely maminky 
ze Sokolíčka. Po dobu pěti dnů si mohli účastníci projít 
trasu Žabčicemi, plnit jednoduché úkoly, sbírat 
písmenka a odevzdat vyplněnou herní kartu. Odměna 
pak čekala v Kafe Koala. Do letošního ročníku se 
zapojilo přes 120 dětí a my máme radost, že tahle jarní 
tradice stále baví.

V červnu jsme nezapomněli ani na děti – v rámci 
Dne dětí jsme připravili tematické sportovní odpoledne 
plné her a úkolů inspirovaných soutěží Survivor. Pro 
děti byly nachystané soutěžní disciplíny, diskotéka, 
focení s postavičkami, malování na obličej i odměny za 
splnění úkolů. Děkujeme všem, kdo se zapojili do 
organizace i samotné účasti – bez vás by podobné akce 
neměly smysl.

Důležitou událostí byla také závěrečná taneční show 
Move Around Show, která se uskutečnila ve Velkých 
Němčicích. Přes drobné obavy z počasí se akce nakonec 
konala venku, jak bylo v plánu. Tanečníci všech 
věkových kategorií předvedli skvělá vystoupení, a vše 
vyvrcholilo společnou závěrečnou choreografií všech 
330 účastníků, z nichž 200 působí přímo pod Sokolem 

Žabčice. Barevná trička a radost z pohybu vytvořily 
nezapomenutelnou atmosféru.

O týden později proběhla Závěrečná akademie 
všestrannostních oddílů, kde své dovednosti 
předvedly děti z předškolních i mladších školních 
skupin. Následovalo opékání špekáčků, večerní 
program s diskotékou, venkovní stezka plná úkolů 
a  přespání v sokolovně. Děkujeme všem rodičům za 
důvěru a cvičitelkám za bezvadnou organizaci.

Během letních prázdnin se pravidelná sportovní 
činnost utlumila, ale místo toho jsme připravili několik 
táborů. V červenci se konal druhý ročník příměstského 
tanečního tábora Move Around Dance Camp, který 
jsme uspořádali v zázemí fotbalových kabin 
v  Žabčicích. Děti si užily týden plný tance, soutěží 
a  nových přátelství. Na přelomu července a srpna 
proběhlo fotbalové soustředění pro děti z přípravek, 
které měli na starost trenéři Horváthovi s pomocí 
starších dorostenců a ostatních trenérů. Obě akce 
proběhly hladce a potvrdily, jak důležité jsou pro děti 
nejen sportovní výkony, ale i radost a kolektiv.

V srpnu jsme se opět zapojili do pořádání 
Vavřineckých hodů. Tradiční čtyřdenní oslava, která se 
konala od 7. do 10. srpna, začala postavením máje, 
pokračovala předhodovou a hodovou zábavou, 

Sokol Žabčice 



17

hodovou mší a nedělním průvodem krojovaných. 
Návštěvnost letos překonala očekávání a počasí přálo. 
Vydařil se také nedělní program pod májí, který 
tradičně zpestřil mužácký sbor Šatavan a nově jsme 
mohli vidět také vystoupení dětí v krojích z folklorního 
kroužku Krojáček. Průvod krojovaných stárků byl 
zakončen moravskou besedou a následovala hodová 
tancovačka s dechovou hudbou Blatnička. Poděkování 
patří nejen letošním stárkům, ale také všem 
dobrovolníkům z řad TJ Sokol Žabčice, kteří zajišťovali 
přípravy, obsluhu i úklid.

Září pak bylo ve znamení návratu do pravidelného 
rytmu. V sokolovně se rozběhla všechna cvičení 
a  lekce. Nabídka pohybu je i letos pestrá – od 
dopolední herničky pro nejmenší ve čtvrtek přes cvičení 
rodičů a dětí, skupiny pro předškolní děti, žáky ZŠ až 

po večerní aerobik, zdravotní cvičení, jógu či cvičení na 
židlích pro seniory a osoby s omezenou pohyblivostí. 
Všechny aktivity jsou otevřené novým zájemcům a stále 
je možné se do nich zapojit.

Pokračuje také taneční oddíl Move Around Žabčice, 
který navštěvuje přes 100 dětí. Zase jsme otevřeli lekce 
tanečků pro děti od 2 let, které probíhají za účasti 
rodičů. Děti předškolního věku trénují ve skupině Baby, 
školáci jsou rozděleni do dalších věkových kategorií od 
mini dětí, děti 1, děti 2, až po juniory a hlavní věkovou 
kategorii dospělých. Nově jsme letos založili i skupinu 
maminek a dospělých, kteří chtějí vyzkoušet rekreační 
street dance tréninky. Všechny lekce probíhají pod 
vedením lektorek Žanety Nejezchlebové, Kateřiny 
Procházkové, Veroniky Jeřábkové a Kristýny 
Smetanové, kterým pomáhá tým asistentek. Děkujeme 
jim za jejich energii a péči.

Velkým obohacením našich tanečních aktivit se staly 
úterní lekce breakdance, které vede uznávaný tanečník 
Igor „Iggy“ Kalistratov. Taneční sport, který se stal 
olympijskou disciplínou, si u nás mohou vyzkoušet děti 
i dospělí bez ohledu na věk či zkušenosti.

Za celý uplynulý půlrok děkujeme všem, kteří se 
jakýmkoli způsobem podíleli na aktivitách naší jednoty. 
Ať už jako organizátoři, cvičitelé, dobrovolníci nebo 
účastníci – bez vás by to nešlo. Těšíme se na podzimní 
akce a další společné chvíle v duchu sokolské tradice.

S přáním hezkého podzimu

Ing. Žaneta Nejezchlebová
starostka TJ Sokol Žabčice
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Předpřípravka
V nové sezóně navážeme pilně v trénování 

na tu minulou, která byla zahajovací. 
Pidipřípravka se změnila na předpřípravku 
(U6–U7), i když čtvrteční tréninky jsou 
otevřené pro všechny.

Zintenzivnili jsme tréninky – nyní máme 
dvě tréninková setkání týdně (v úterý a ve 
čtvrtek od 16:30).

Úterky jsou určeny pro děti narozené v roce 2020 
a  starší. Tréninky se zaměřují na využívání prostoru, 
rozvoj techniky a fyzický kontakt – včetně cvičení 1 na 
1. Někdy trénink v úterý trvá déle než hodinu, protože 
ho zakončujeme zápasem s mladší přípravkou. To 
dětem pomáhá rozvíjet fyzickou zdatnost, rychlost 
a technické dovednosti.
Čtvrteční tréninky jsou otevřené pro všechny 

ročníky – naši nejmladší hráči mají 3 roky. Cvičení jsou 

více hravá, aby se nejmenší mohli snadněji 
zapojit do tréninku.
Na konci minulé sezóny děti poprvé oblékly 

dres Žabčic a zúčastnily se trojzápasu. Bylo 
vidět, jakou radost mají z toho, že si mohly 
zahrát svůj první fotbalový zápas.
Pro tuto novou sezónu již máme naplánovaný 

turnaj a rádi bychom odehráli i několik 
přátelských utkání, abychom viděli, jak se děti 

zlepšují.
Pravidelně se tréninků účastní přibližně patnáct dětí 

a nové zájemce rádi přivítáme.
Děkujeme dětem a rodinám za důvěru. Děti si už 

osvojily dobré základy a čeká nás ještě hodně práce – 
ale nejdůležitější je, že děti přicházejí na tréninky 
s úsměvem.

Etienne Lecointre
trenér předpřípravky

Fotbalové přípravky
Jarní sezóna naplno odstartovala!

S příchodem jara jsme se konečně přesunuli 
z  tělocvičen a hal zpět na trávník, kde to děti milují 
nejvíc. A že bylo co hrát! Každý týden jsme nastupovali 
k zápasům v rámci okresních soutěží, kde jsme se utkali 
s týmy z blízkého okolí. K tomu každých 14 dní krajský 
přebor přípravek, který přináší zápasy s týmy 
z  fotbalových akademií nebo z celé jižní Moravy. 
Novinkou letošní sezóny byla i Ivančická miniliga – 
série osmi zápasů ve vysokém tempu, která hráčům 
dává nejen nové zkušenosti, ale i zdravé sebevědomí 
při utkáních s kvalitními soupeři.
Turnaje plné emocí a zážitků

Na konci jara jsme se zúčastnili řady turnajů, které 
byly pro naše přípravky nejen výzvou, ale i krásnou 
tečkou za sezónou:

• Turnaj v Ořechově byl pro ročník 2014 krásnou 
rozlučkou. Starší přípravka ze Žabčic ovládla turnaj bez 
porážky a zaslouženě si odvezla zlatý pohár za 
1.  místo! Nejlepším střelcem turnaje se stal Robin 
Cmarko a nadšení fanoušci tleskali výkonu Sebastiana 
Horvátha (r. 2017), který doslova zářil.

• Mladší přípravka si skvěle vedla v Ratíškovicích, 
kde i přes celodenní déšť vybojovala 3. místo mezi 
desítkou týmů – opravdoví lvi na hřišti!

• Předpřípravka sbírala první cenné zkušenosti na 
turnaji v Hrušovanech u Brna. Hrálo se bez výsledků, 
v  dešti – a děti si to naplno užily. První fotbalové 
zážitky jsou ty nejdůležitější.

Třebíč Open – dva náročné dny plné fotbalu
Naši borci ze Žabčic předvedli na prestižním turnaji 

Třebíč Open, co v nich je. Bez jediné porážky ovládli 
skupinu se ziskem 30 bodů! Zápasy byly plné emocí, 
krásných akcí i momentů, kdy si hráči sáhli na dno. 
Ukázali srdce, týmového ducha a chuť se nevzdávat.

Mrzí nás, že jsme si nemohli zahrát proti týmům 
z  druhé skupiny – věříme, že bychom obstáli stejně 
dobře. Ale pokud nás někdo podceňuje, bereme to jako 
motivaci!

Velké díky rodičům a trenérům za podporu 
a fandění během celého turnaje.
2. ročník Žafka Cupu U11 – turnaj s mezinárodní 
účastí

Letošní Žafka Cup přivítal 11 týmů, včetně dvou ze 
Slovenska. Turnaj se nesl v duchu fair play, radosti 
z  fotbalu a týmového ducha. Odehrálo se přes 
2,5 hodiny čistého času, a to i přes velmi teplé počasí. 
Naše Žafka postavila dva týmy – ročník 2014 a 2015. 
Starší kluci vybojovali 2. místo, mladší se rozhodně 
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neztratili a skončili čtvrtí. Vítězem se stal tým RAFK 
Rajhrad, kterému pohár předal starosta obce Žabčice.

Děkujeme všem týmům, trenérům, rozhodčím, 
rodičům a samozřejmě i Žafka bistru, které zajišťovalo 
skvělé občerstvení po celý den. Těšíme se na 3. ročník!
Fotbálek s maminkami i letní kemp

Sezónu jsme zakončili tradičním fotbálkem proti 
maminkám – a u starších dětí jsme museli nasadit i tým 
tatínků! Skvělá zábava, která všechny naladila na letní 
prázdniny.

Uprostřed prázdnin jsme uspořádali fotbalový kemp 
pro děti od 8 do 11 let, kterého se zúčastnilo 35 hráčů. 
Pomáhali nám 4 dorostenci a program byl opět pestrý:

• tréninky fotbalových dovedností,
• breakdance,
• atletika s panem Sedláčkem v Přísnoticích,
• plážový trénink,
• kondice s Romanem Říhou,
• brankářský trénink s JUST4Keepers,
• tradiční výlet na kole směrem na Pálavu,
• a jako vrchol – vodácký výcvik na raftech!
Celý týden byl plný zážitků, sportu a radosti. Kemp 

jsme zakončili přátelským zápasem v Dubňanech, kde 
naše přípravky i žáci podali skvělý výkon.

_________________________________________________
Nová sezóna: nové výzvy, nové týmy

S příchodem nové sezóny přišlo i několik změn:
• starší děti přešly do kategorie mladších žáků,
• z mladší přípravky se stala starší přípravka,
• a z předpřípravky vyrostla mladší přípravka.
Rozšířili jsme také tým trenérů:
• mladší přípravka: 
Karel Chlevišťaň, Jiří Schrömer, Veronika Knapová
• starší přípravka: 
Miroslav Winkler, Dušan Fibinger, David Šíla
• mladší žáci: 
Aleš Horváth, Michaela Horváthová
• předpřípravka:
Etienne Lecointre

Tréninky:
• Přípravky: úterý a čtvrtek od 16:30
• Mladší žáci: pondělí a středa od 17:30

pátek od 16:30
Všechny tréninky probíhají na fotbalovém hřišti 

v  Žabčicích. Stále hledáme nové trenéry – rodiče, 

prarodiče, bývalé hráče i dorostence. Pokud vás fotbal 
baví a chcete být součástí týmu, ozvěte se nám!
_________________________________________________
Letní turnaje a úspěchy

Během srpna se naše týmy zúčastnily několika 
turnajů:

• Starší přípravka (r. 2016) se vydala na 2. ročník 
Memoriálu Jana Stejskala v Ivančicích, kde se utkalo 
24 týmů z Moravy, Slovenska a Rakouska. Navzdory 
prázdninovému oslabení, doplněni hráči z RAFK 
Rajhrad, jsme obsadili 10. místo – děkujeme Rajhradu 
za výpomoc!

• Na pozvání FK Lamač Bratislava vyrazila naše 
U11. Kluci předvedli špičkový výkon – bez ztráty bodu 
prošli turnajem až do FINÁLE, které ovládli a přivezli 
si domů 1. místo! Skvělá odměna za poctivou 
prázdninovou přípravu.

_________________________________________________
Podzimní sezóna je tady!

Od nejmenších „žabátek“ až po dorost – všichni 
makají naplno! Sledujte nás na Facebooku a přijďte nás 
podpořit na fotbalové hřiště v Žabčicích. Každý 
fanoušek se počítá!

Fotbal žije – a u nás v Žabčicích dvojnásob!  ⚽ 💚

Michaela Horváthová
trenérka 
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Fotbal muži
Hodnocení dosavadní sezony mužů

V uplynulé sezoně skončilo družstvo mužů na 
7. místě tabulky. Tento výsledek sice nelze označit za 
úspěch, ale zároveň nešlo o vyložené zklamání. Během 
krátké letní pauzy jsme hledali nového trenéra místo 
Jiřího Schrömera, který s předstihem avizoval, že po 
sezoně z časových důvodů u týmu končí. Nového 
kouče se však nepodařilo získat, a tak mužstvo 
vstoupilo do soutěže pod dočasným vedením dvojice 
Jiří Schrömer a Aleš Horváth, jenž po sérii zranění 
dočasně ukončil aktivní kariéru a zapojil se do vedení 
týmu.

Kádrové změny byly minimální: do sestavy se po 
angažmá v dorostu Hrušovan vrátil Šimon Melichar 
a  z  téhož klubu přišel i Jakub Štýbl. Jinak soupiska 
týmu zůstala stejná. Od začátku sezony jsme ale jasně 
deklarovali, že budeme dávat co nejvíce prostoru 
mladým hráčům, aby získali zkušenosti a v budoucnu 
se stali oporami mužstva. Fanoušci tak mohou 
pravidelně vídat na hřišti i fotbalisty věkem stále ještě 
dorostenecké kategorie – Dominika Hamara, Michala 
Moravce, Ondru Musila, Lukáše Chmelíka, Jaroslava 
Ondru či Jakuba Vlčka. Jejich výkony potvrzují, že tato 
cesta je správná. Velký dík patří také trenérovi dorostu 
Žabčice/Rajhrad Tomáši Pachlovi, který hráče připravil 
na přechod do dospělého fotbalu a zároveň nám 
maximálně vychází vstříc při jejich uvolňování.

Do sezony jsme vstoupili vítězstvím nad Medlovem 
4:1, následovala smolná prohra 2:3 na hřišti 
ambiciózních Moutnic. Poté jsme doma porazili 

Blažovice 5:1, aby př iš la bezkrevná porážka 
0:1 v Žatčanech. 

Po důkladné debatě v kabině se tým zvedl a přišla 
vítězná šňůra. Kupařovice jsme doma přehráli 5:1, 
stejným výsledkem jsme zvítězili i v Mokré–Horákově, 
kde se nám dlouhodobě nedařilo. Následně jsme si 
připsali kontumační výhru 3:0, protože béčko Vojkovic 
k utkání nenastoupilo. Poté jsme uspěli i v Kobylnicích, 
odkud jsme si odvezli tři body po jasném výsledku 6:0.  
V dalším domácím zápase jsme se v přímém souboji 
o druhé místo utkali s týmem Těšan. Bohužel po našem 
slabším výkonu byli hosté šťastnější než my a odvezli si 
výhru 1:2. 

Po tomto zápase se nacházíme na 4. místě tabulky se 
ziskem 18 bodů a skóre 31:10, se ztrátou pěti bodů na 
vedoucí Moutnice. Statistiky hovoří jasně – máme 
druhý nejlepší útok a zároveň nejlepší obranu soutěže. 
To ukazuje, že v této sezóně to s námi nebude mít 
žádný soupeř jednoduché.  

V dalším kole nastoupíme proti velmi těžkému 
soupeři, proti židlochovickému béčku. Do konce 
podzimu nás čekají i další náročné zápasy, ale vzhledem 
k aktuální formě hledíme do budoucna s optimismem. 
Věříme, že s podporou fanoušků přidáme další 
vítězství a přezimujeme v čelních patrech tabulky.

Srdečně vás zveme na naše utkání a těšíme se na 
vaši podporu! 

Jiří Schrömer 
a Aleš Horváth

trenéři mužstva A



21

V sobotu 31. 5. 2025 jsme na fotbalovém hřišti 
uspořádaly oblíbenou akci Dětský den. Děti měly za 
úkol projít deset stanovišť s různými aktivitami. 
Vyzkoušely si, jestli udrží rovnováhu při chůzi na 
chůdách, jak umí balancovat s míčky, jakou mají sílu při 
přetahování lanem, trpělivost při vytahování víček 
z vody čínskými hůlkami a mnoho dalšího. 

Za splnění úkolu na stanovišti děti dostaly korálky, 
které si navlékaly na šňůrku, a vyrobily si tak parádní 
přívěšek. Navíc každý dostal několik odměn – sladkost, 
meloun, párek v rohlíku a hračku. Součástí akce byla  
diskotéka pro děti v doprovodu pohádkových postav 
z  Tlapkové patroly, s Mimoňem Bobem a s králem 
Jelimánem z filmu Madagaskar. Děti si s nimi 
zatancovaly a zahrály soutěže o ceny, které připravil 
DJ Franta Minařík. Nechybělo ani malování na obličej 
nebo občerstvení v Žafka 
Bistru.

V še c h n y o d měn y 
m o h l y d ě t i d o s t a t 
zdarma díky finanční 
p o d p o ř e T J S o k o l 
Žabčice, Obce Žabčice, 
dále díky sponzorům 
a  d o b r o v o l n é m u 
vstupnému. Celý den 
mohl proběhnout díky 
d o b r o v o l n í k ům z e 
Žabčic i ze sousedních 
o b c í . V š e m v e l m i 
děkujeme.

Dále jsme v sobotu 
11. 10. 2025 pořádaly 
Lampionový průvod, 
k t e r ý z a č í n a l 
u  sokolovny a  končil na 
Jezírku. Pro děti byly 
připraveny špekáčky, 
dospělí si mohli přinést 
vlastní a všichni se mohli 

zahřát čajem nebo svařákem. Na místě se daly koupit 
lampiony štěstí, které jsme po setmění vypustili na 
vodu. Byla to krásná podívaná!

za MaTaHu
Martina Hnízdilová, DiS.

Dětský den 
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Atletická sezóna začala Jarním krosem v Bílovicích 
nad Svitavou, který byl také prvním závodem Zajícovy 
ligy 2025. Dalším jarním závodem byl domácí Jarní kros 
Františka Němce, kde se tradičně velmi úspěšně ukázali 
naši atleti. Účast byla opět hojná, soutěžilo rekordních 
236 dětí a 29 dospělých. Mezi dospělými běželi nejen 
přespolní atleti, ale také zde poměřili své síly naši 
trenéři a někteří rodiče.

Po dalších dvou závodech Zajícovy ligy, které se 
konaly na dráze v Ivančicích a Oslavanech, si oddíl TJ 
Sokol Přísnotice drží první pozici a za námi je s určitou 
bodovou ztrátou oddíl Hustopečí u Brna. Pochvala 
náleží všem dětem, které se účastní těchto soutěží, 
průměrně nás jezdí kolem 50 na každé kolo. Jeden 
závod na dráze v Hustopečích musel být kvůli dešti 
zrušen bez náhrady a nyní v září potkal stejný osud 
i  trojboj v Rosicích. Závěrečné soupeření nás čeká 
v  sobotu 18. 10. 2025 v Moravském Krumlově včetně 
vyhlášení nejlepšího oddílu i jednotlivců.

Během sezóny se naši atleti úspěšně účastnili dalších 
běžeckých seriálů a dráhových závodů. Trenérka 
Barbora Kopřivová, která také reprezentuje náš oddíl 
v ženách, získala zlatou medaili na Mistrovství Moravy 
a Slezska v běhu do vrchu, běželo se na 
Lysou horu a  její čas byl 51,37 min. Na 
stejném Mistrovství jsme získali další dvě 
zlaté medaile u dorostenců, konkrétně Ellen 
Skalníková vyběhla na Lysou horu za 51,14 
min a František Denk dokonce za 45,24 min. 
Oba trénuje právě Barbora Kopřivová. Je 
třeba zmínit i  1.  místo Ellen Skalníkové 
v  běhu na 1 500 m časem 5:21,85 min na 
Mistrovství Jihomoravského kraje, které 
proběhlo v Blansku koncem srpna.

Krásně nás reprezentuje také Natálie 
Furchová, ať už je to 2. místo za běh na 
3  000  m na halovém Mistrovství Moravy 
a Slezska v Ostravě časem 10,18 min, nebo 
2. místo v I. lize mužů a žen v Břeclavi. Ale 
nejcennější letos je určitě zlato na Mistrovství ČR mužů 
a žen do 22 let na dráze v Chebu.

Družstvo starších žákyní se letos zúčastnilo 
Mistrovství JmKAS družstev staršího žactva a skončilo 
na pěkném 11. místě, ale příští rok to chtějí vytáhnout 
ještě výše. 17 atletek a atletů se zúčastnilo 20.  ročníku 
EKAG, což jsou Evropské dětské atletické hry, které se 
každoročně pořádají v  Brně. Letos to bylo na konci 
srpna a i přes velkou mezinárodní konkurenci mají naši 
atleti spoustu krásných výkonů a dovezli dvě 20. místa.

Naši atleti z přípravky se přes několik postupových 
kol probojovali do Čokoládové tretry, což je neoficiální 
mistrovství České republiky a Slovenska v hodu 
raketkou a běhu na 100 m, 200 m a 300 m. Martin 
Kolbaba (roč. 2018) skončil na 5. místě v běhu na 100 m 
a Aneta Lerchová (roč. 2014) byla sedmá, ale v rámci 

atletů z ČR by byla třetí. Filip Kolbaba (roč. 2015) byl 
nakonec 12. v hodu raketkou.

V červnu jsme tradičně pořádali atletický čtyřboj 
a  dále soutěž O nejlepšího skokana a skokanku 
Přísnotic, která proběhla dne 18. 6. 2025. Letos to byl již 
10. ročník a zúčastnilo se ho 60 dětí a také 11 dospělých. 

Za žáky vyhrál Jan Mašek výkonem 435 cm, za dívky 
Aneta Jelínková výkonem 474 cm. Nejlepším skokanem 
letošního ročníku byl nejen za muže Martin Simerský 
výkonem 580 cm. Soutěžící účastníci si pak mohli ještě 

upéct špekáčky. A to 
byl pro většinu dětí závěr atletické činnosti před 
koncem školního roku, neboť o  prázdninách trénovali 
jen nejstarší atleti trenéra Jiřího Sedláčka.

Ani letos nechybělo atletické soustředění, a to opět 
na tradičním místě – penzion Anežka v Ostružné 
v  Jeseníkách. Zúčastnilo se ho 29 dětí a 15 dospělých. 
Počasí nám letos přálo, většina dnů byla slunečných, 
takže se děti kromě atletické činnosti na hřišti, místních 
cestách nebo v lese mohly věnovat i hrám a nácviku na 
free style, který je zakončením pobytu poslední večer na 
penzionu. Probíhalo i posilování a cvičení na střed těla. 
Také jsme v rámci celodenního výletu vyrazili přes 
Ostružník na chatu Paprsek a odtud ještě na Dalimilovu 
rozhlednu, což je věrná replika historické rozhledny 
stojící dříve na Kralickém Sněžníku. Další den jsme 
zvládli ještě kratší výlet do Branné a zpět. Letošní parta 

Oddíl atletiky Přísnotice 

Jarní kros – chlapci

Zlatá B. Kopřivová 
Zlatá E. Skalníková
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dětí i dospělých byla skvělá a všichni jsme si to v krásné 
přírodě Jeseníků užili.

V září oddíl pořádal tradiční náborové závody, 
kterých se účastnilo celkem 114 dětí a z toho bylo 
48 nových zájemců a k tomu ještě 12 nejmenších 
dětí mladších 5 let. Většina nových zájemců již 
požádala o přihlášky, takže se snažíme je rozdělit 
mezi jednotlivé skupiny. Jsme rádi, že se tolik 
nových dětí zajímá o  atletiku a my jako oddíl 
uděláme maximum pro to, aby se u nás cítily 
všechny děti dobře. Zřejmě se nám to daří, protože 
k nám dlouhodobě jezdí trénovat děti z  mnoha 
obcí v okolí. 

Také máme štěstí, že některé naše bývalé 
atletky získaly trenérskou licenci a pomáhají nám 

trénovat nejen nejmladší děti do 
5 let, ale i přípravky. Musíme 
taktéž poděkovat rodičům za 
podporu a  ochotu pomoci 
včetně dopravy na závody 
a soustředění. Velké poděkování 
patří také Obci Žabčice za 
finanční podporu naší atletické 
činnosti.
Co nás na podzim ještě čeká:
* F i n á l e Z a j í c o v y l i g y 
v  Moravském Krumlově (část 
Rakšice) – sobota 18. října 2025
 
*Silvestrovský běh – středa 
31. prosince 2025 ve 12.00 hod

za oddíl atletiky 
TJ Sokol Přísnotice
Věra Vymetálková

Jarní kros – děvčata

Soustředění v Ostružné
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Velký sportovní úspěch zaznamenala Natálie Furchová ze Žabčic, která 5. července 2025 vybojovala na Mistrovství 
České republiky do 22 let v Chebu zlatou medaili v běhu na 5 000 metrů. Vítězným časem 17:39,45 si nejen zajistila 
titul, ale zároveň si posunula 
svůj osobní rekord o téměř celou 
minutu. Jejím trenérem je od 
čtrnácti let otec Jan Furch.

S atletikou začínala v oddíle 
TJ Sokol Přísnotice, kam se po 
působení v AK Olymp Brno 
znovu vrátila v listopadu 2024. 

Na úplném začátku její 
s p o r t o v n í c e s t y s t á l p a n 
F r a n t i š e k N ěm e c , k t e r ý 
vychoval stovky atletů. 

Už v roce 2022 na sebe 
Natálie upozornila, když se 
stala mistryní České republiky 
juniorek v běhu na 10 000 metrů 
s časem 38:28.

Její atletická dráha může být 
inspirací pro mladé sportovce 
z naší obce i ze širokého okolí.

Jan Furch

Žabčická rodačka mistryní České republiky

Úspěch žabčického občana na letních světových hrách 
Ve dnech 17. srpna až 24. srpna 2025 se v německých 

Drážďanech konaly po dvou letech 25. letní světové hry 
transplantovaných sportovců. Generálním partnerem 
české reprezentace byla Národní sportovní agentura, 
partneři: Nadace Charty 77, Alpine Pro, Salomon 
a další.

A byla to skutečně výjimečná 
událost! Světových her se 
z ú ča s t n i l o c e l k e m 2 5 0 0 
transplantovaných z 51 zemí. 
Č e s k o u r e p u b l i k u 
reprezentovalo 11 sportovců 
v  6  různých sportech a  jedním 
z nich byl i náš spoluobčan 
pan Ing. Luděk Vacek. 
R e p r e z e n t o v a l n á s 
v  p l a v á n í v e d v o u 
disciplínách. Na 100 m trati 
prsa byl ve své věkové 
kategorii mezi příjemci 

transplantovaného srdce nejrychlejší a celkově 
skončil na skvělém 7. místě, na sprinterských 50 m 
tratích si doplaval pro 10. (prsa) a 14. místo (volný 
způsob). Tento náš borec je důkazem, že ani 
transplantace nemusí bý t překážkou pro 
pokračování v aktivním životě a plnění svých snů.

Luděk Vacek: „Jakožto příjemce transplantovaného 
srdce vím, že tyto sportovní hry představovaly mnohem 
víc než jen soutěžení – byly oslavou života, nových šancí, 

možností a  neuvěřitelné síly darování druhého života jako 
největšího symbolu lidskosti a naděje. Jsem rád, že jsem mohl 
i ostatním příjemcům transplantovaných orgánů ukázat, čeho 
lze po transplantaci dosáhnout, a inspirovat ty, kteří na svého 
dárce stále čekají. Sám jsem živoucím důkazem toho, že 
darování orgánů skutečně funguje.

Poděkování a úcta patří především mému dárci i jeho 
rodině.“

Děkujeme za úspěšnou reprezentaci. Svým 
sportovním úspěchem, odvahou a radostí ze života jste 
ukázal, čeho je možné dosáhnout s nadějí, pevnou vůlí, 
odhodláním a darem transplantace. Jste pro nás 
všechny vzorem. 
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Končí léto, a to je období, kdy v Občasníku 
obyvatele obce informujeme o naší činnosti.

V měsíci březnu jsme uskutečnili slavnostní schůzi 
k 25. výročí založení organizace Senioři ČR, tehdy pod 
názvem Klub důchodců Žabčice. Jeho cílem bylo a je 
organizovat zájmové turistické a společenské akce pro 
seniory, aby bylo naplněno heslo na našem členském 
průkazu „...aby člověk nebyl sám...”. 

O vznik klubu důchodců se zasloužili především 
dva muži – Sláva Novotný a Karel Soukal. Ze čtyřiceti 
zakládajících členů zůstává dodnes v naší organizaci 
pět žen: Lucie Ludínová, Božena Drobílková, Jana 
Horáková, Božena Válková a Olga Mrkvicová. 
Předsedkyně organizace Olga Mrkvicová seznámila 
přítomné s průřezem činnosti za uplynulých 25 let. Naší 
slavnostní schůze se zúčastnil i starosta obce Ing. Jakub 

Coufalík, který také popřál 
ženám k MDŽ. Po ukončení 
oficiální části jsme si společně 
s  pozvaným hudebníkem 
zazpívali a zatančili.
Na naší dubnové schůzce nás 

paní Ing. Stanislava Žižlavská 
seznámila se stoletou historií 
Školního zemědělského statku 
v  Žabčicích, kterou zpestřila 
vzpomínkami na svoje profesní 

začátky po ukončení vysoké školy. V  tomto měsíci 
navštívilo 35 členů Planetárium Brno, kde jsme zhlédli 
program Zázračné planety.

Na květnovou oslavu Dne matek jsme pozvali 
žabčický sbor Šatavan. Celou akci jsme uskutečnili 
v  předsálí Lidového domu, kde jsme se společně 
pobavili a zazpívali si.

Jako v loňském roce, tak i letos se nám nepodařilo 
v  červnu vzhledem ke špatnému počasí uskutečnit 
posezení u myslivecké chaty. Schůzku jsme přeložili do 
klubovny zahrádkářů. V sobotu dne 14. 6. jsme 
společně s Obcí Žabčice zorganizovali zájezd na Baťův 
kanál, který se velmi vydařil. Řada našich členů 
navštívila Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy – 
skanzen ve Strážnici, odkud naše loď vyplouvala a také 
se tam vracela.

V červenci jsme se nesešli, ale 15 našich členů se 
zúčastnilo relaxačního pobytu v Piešťanech, který 
pořádáme již řadu let společně s organizací seniorů 
Jiřice a Hrádek ze Znojemska.

V srpnu jsme uskutečnili naši schůzku na 
myslivecké chatě, kam přijal naše pozvání taktéž 
starosta obce. Seznámil nás s investičními akcemi, které 
obec plánuje, a také informoval o shromažďování 
podkladů k ušití krojů Podbrněnska, které jsme viděli 
na žabčických hodech. Náš pobyt na chatě jsme lehce 
zaměřili na sportování. Hráli jsme šipky, kroužky, ale 
také jsme si zazpívali.

V září jsme věnovali naši schůzku organizačním 
záležitostem, přípravě zájezdu a Krajským sportovním 
hrám seniorů, které se konaly 1. 10. v Brně–
Žabovřeskách. Dne 20. 9. jsme společně s obcí 
uskutečnili autobusový zájezd na renesanční vodní 
zámek Červená Lhota, který se nachází nedaleko 

Jindřichova Hradce. Zámek je znám svým působením 
v  řadě pohádek, jako například Princezna na hrášku, 
Zlatovláska, Pan Tau a další. Po prohlídce zámku jsme 
se přesunuli přímo do města, které jsme si se zájmem 
prohlédli a někteří naši členové taktéž navštívili 
nádvoří místního zámku. Ti nejzdatnější vystoupili na 
kostelní věž.

Závěrem bych chtěla poděkovat myslivcům za 
zapůjčení chaty, Obci Žabčice za zajištění dopravy 
a  zahrádkářům za poskytování klubovny pro naše 
schůzky.

Olga Mrkvicová
                               senioři České republiky

Senioři České republiky 
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Období od jara do podzimu bylo v Žabčicích plné 
kulturního dění, ve kterém si každý našel to své. Na 
pestré mozaice akcí se podíleli místní spolky, kulturní 
komise i další organizace. Pojďme si připomenout 
atmosféru vybraných událostí (spolu)pořádaných 
kulturní komisí.

Divadelní sezóna roku 2025 byla zahájena prvního 
března představením Hrnečku, vař! v provedení 
brněnského Divadla Strom. Hlediště plné malých 
i velkých diváků zhlédlo pohádku na motivy známého 
příběhu Karla Jaromíra Erbena plnou písniček 
i poučení. Sál Lidového domu nezel prázdnotou dlouho 
– děti vystřídali dospělí o čtyři dny později – ve středu 
5. 3. 2025. Detektivní bláznivá komedie Duchem proti 
své vůli s Jakubem Zindulkou, Jaromírem Noskem, 
Ivanou Jirešovou a Danou Homolovou rozesmála 
všechny přítomné. Jarní divadelní sezónu uzavřeli 2. 4. 
2025 Postradatelní. Komedie s Martinem Trnavským 
a  Radimem Novákem nás zavedla zpě t do 
devadesátých let mezi hrnce Zepter a výhodné životní 
pojištění. Hořkosladké vzpomínky na divokou dobu 
před 30 lety se vynořily snad každému z diváků.

Velikonoce již podruhé v tomto století nebyly 
v  Žabčicích jen ve znamení pondělní pomlázky, ale 
odvážné děti za podpory rodičů i prarodičů nahradily 
zvuk zvonů, které dle legendy odletěly na Zelený 
čtvrtek do Říma, hrkáním až do Bílé soboty. Tímto bych 
chtěla poděkovat dětem, dospělým, kteří je při hrkání 
doprovázeli, a všem spoluobčanům, kteří hrkající děti 
potěšili úsměvem, zamáváním nebo drobnou odměnou.

Nezapomínáme ani na naše seniory, proto jsme pro 
ně 9. 7. 2025 na zahradě Domu s pečovatelskou službou 
uspořádali táborák. Nechyběly špekáčky ani zpěv. S tím 
nám pomohla harmonikářka Tereza Kniežová, jež 
dokázala splnit každé hudební přání. Jsme velmi rádi, 
že přišli nejen obyvatelé DPS, ale i další senioři 
z vesnice. 

Letní kino na dvoře Lidového domu promítalo již 
třetí sezónu, opět jednou pro dospělé a jednou pro děti. 
Letní komedie Moře na dvoře s Ondřejem Vetchým, 
Lindou Rybovou a Jiřím Langmajerem v hlavních rolích 
o houslaři Josefovi, který má před sebou moře času, 
z  něhož se během okamžiku může stát pouhá louže, 
nenechala mnoho očí suchých dne 10. 7. 2025. 
Animovaná pohádka Pyšná princezna o králi 
Miroslavovi a princezně Krasomile byla 26. 8. 2025 
věnována dětem jako rozloučení s prázdninami. Žízeň 

diváků při obou promítáních zahnalo Vinařství 
Měřínský, chuť pak popcorn z růžového stánku pana 
starosty.

Léto se již přehouplo v podzim, podívejme se tedy, 
čím si v Žabčicích můžeme vyplnit nejen dlouhé večery. 
Podzimní divadelní sezónu zahájila 1. 10. 2025 původně 
francouzská komedie Kaktusový květ v  hlavní roli 
s Lukášem Vaculíkem. Vyprodaný sál se těšil na skvělou 
zábavu a rozhodně nebyl zklamán. O čtyři dny později 
patř i l sál Lidového domu dětským divákům 
a  představení Velrybí píseň o  velrybě Štěpánce 
inspirovaném knihami o Gerdě, která je ústředním 
motivem dětského koutu naší obecní knihovny. Příběh 
plný písniček a interaktivních momentů vtáhl nejen děti 
do světa přátelství a vytrvalosti. Ve středu 12. 11. 2025 
letošní divadelní sezónu uzavře Malé divadlo Komedie 
s představením 1+1=3. Můžete se těšit na brněnské 
herce, jejichž domovskými scénami je Městské divadlo 
Brno, Národní divadlo Brno a Divadlo Radost.

V listopadu se nudit rozhodně nebudeme. Abychom 
se připravili na zimní folklórní akce, naučíme se 22. 11. 
2025 tančit čardáš a zopakujeme si skočnou a vrtěnou, 
které jsme se naučili loni. Večerem nás provede 
cimbálová muzika Širúch s lektory tance. Zvány jsou 
všechny věkové kategorie, není nutné přijít v páru.

Na první neděli adventní 30. 11. 2025, se sejdeme při 
tradičním Rozsvícení vánočního stromu u budovy 
základní školy. Chybět nebude hudba v podání malých 
i velkých, sbírka na podporu rehabilitačního oddělení 
Dětské nemocnice Brno, svařák, jarmark a skvělá 
atmosféra. Jenom příjemné počasí přislíbit nemůžeme.

V průběhu adventu také zavítáme na DPS s již 
tradičním adventním tvořením pro seniory. Jsou zváni 
nejen obyvatelé DPS, ale všichni senioři z naší obce. 
Termín bude upřesněn, proto nezapomeňte sledovat 
obvyklé informační kanály. 

Chcete-li si být jistí, že vám žádná, nejen kulturní, 
informace z obce neunikne, registrujte se k odběru 
zpráv na www.zabcice.cz ve střední části stránky.

S rokem 2025 se opět rozloučíme v podvečer 
31.  prosince pod pergolou u rybářského jezírka na 
loukách. Těšit se můžete na fotografie z obce, přípitek, 
prskavky, silvestrovský oheň a drobné občerstvení. 
Věřím, že nám tak jako loni a předloni pomůžete 
vytvořit skvělou atmosféru.

Plesy a další zimní společenské události proběhnou 
v režii našich spolků a dalších organizací. Mezitím pro 
vás připravujeme jak divadelní představení, tak i další 
kulturní akce na rok 2026.

Tímto bych chtěla poděkovat za obětavou 
spolupráci v rámci kulturní komise panu starostovi, 
panu Davidu Streichlovi a paní Ivě Zichové. Bez vás by 
to nešlo. Díky!

za kulturní komisi
Ing. Pavla Bukovská, MSc.

předsedkyně kulturní komise

Kulturní komise RO Žabčice 
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V knihovně začíná lovecká sezóna
Čtete dobře, toto není příspěvek od myslivců nebo 

přátel vody… to jen startuje u nás v pořadí 2. ročník 
celostátního projektu Lovci perel. 

Při premiérovém vyhodnocení soutěže v polovině 
června se sešlo hned 14 úspěšných lovců perel – 
chlapců a dívek, ale i těch mladších dětí, kterým knížky 
četli jejich rodiče. Po sečtení perliček, které soutěžící 
obdrželi na základě správných odpovědí na otázky 
z  vypůjčených knih, je čekala knižní nebo sladká 
odměna z rukou pana starosty.

V letošním školním roce na děti čeká téměř 300 knih 
označených soutěžní perličkou se všetečnými otázkami.  
A my jim přejeme spoustu pěkných chvilek při jejich 
četbě!

Ale i naši dospělí čtenáři se mají na co těšit. 
Připraveny jsou pro ně nové díly úspěšných sérií 
Andělé v bílých pláštích (C. Bomann), Povolání 
Volman (P. Braunová), Léto na venkově (J. Caplin), ale 
i další zajímavé tituly – Žádné nové zprávy (M. Sýkora), 
Neznámá z portrétu (C. de Peretti), Královská 
guvernantka (W. Holden), Když se trhá nebe 
(L.  Chalupová). Knihy z naší stálé nabídky jsou 
doplněné o další čtivou literaturu z výměnného fondu 
Kuřim.

Přijďte si zpestřit prodlužující se večery výpůjčkou 
knih z místní knihovny. Rády se s vámi potkáme každé 
úterý (17 – 19 h) a čtvrtek (16 – 18 h).

knihovnice
Iva Zichová  

Mgr. Ilona Trojanová 

Knihovna Žabčice 

Cyklistická stezka Brno – Vídeň
Naše oblíbená cyklostezka Brno – Vídeň se opět 

posunula o krok dál. Nový úsek mezi Vojkovicemi 
a Hrušovany u Brna je téměř dokončen. Stezku čeká už 
jen poslední dotvoření – na podzim se zde vysadí alej, 
která dodá cestě příjemný stín a krásu. Přestože je trasa 
průjezdná, najdete zde označení upozorňující na 
probíhající práce. Prosíme proto všechny cyklisty 
i  chodce, aby se tudy pohybovali s ohledem na 
bezpečnost.

Na úseku mezi Hrušovany nad Jevišovkou 
a  Jevišovkou je zatím pořádně rušno. Stavbaři tu 
dokončují modelování hráze a srovnávání zemní pláně, 
aby na jaře mohla vzniknout pevná a bezpečná 
základna pro asfaltový povrch. Tyto práce nejsou na 
první pohled tak nápadné jako položení finálního 
povrchu, ale právě teď se rozhoduje o kvalitě celé 
stezky na mnoho let dopředu. Pro místní i pro turisty 
bude nový úsek znamenat velký posun – bezpečnou 
trasu, která propojí dvě sousední obce a usnadní 
každodenní cesty do práce, do školy i na výlety. Už teď 
se těšíme, jak tato spojnice otevře nové možnosti pro 
cyklisty, bruslaře i pěší, kteří dnes musí volit silnici 
nebo méně pohodlné cesty.

Protože ale stavba stále probíhá, pohybují se v místě 
velké stroje a nákladní vozy, které svážejí a navážejí 
zeminu. Tato technika vyžaduje prostor a přehled, 
a  právě proto je velmi důležité, aby se veřejnost do 
prostoru staveniště zatím nevydávala. Věříme, že 

chvilka trpělivosti se vyplatí – výsledkem  bude 
moderní, pohodlná a především bezpečná stezka, která 
nám bude sloužit po dlouhá léta.         
Rozloučení s cyklistickou sezónou 2025

Cyklistická sezóna se pomalu chýlila ke konci a my 
jsme ji společně zakončili v radostné a veselé atmosféře. 
Tradiční ukončení sezóny letos nabídlo nejen krásnou 
vyjížďku, ale i bohatý kulturní a společenský program. 
Start byl v Brně u Občerstvení u Jižanského dvora, kde 
se o dobrou náladu postarala country kapela Nosiband. 
Odtud se cyklisté vydali směrem na Opatovice, kde je 
v Bistru Stodola přivítala hudební dvojice Duo Spolu. 
Cesta byla zakončena ve Vranovicích ve Vinotéce za 
obecňákem, kde na všechny čekal pestrý program: 
vystoupení dětských tanečních skupin Crazy 
a  Čtyřlístek, cimbálová muzika Šatava a také spousta 
zábavy i dobrot. Pro děti byl připraven skákací hrad 
a  možnost vydlabat si vlastní dýni – oboje zcela 
zdarma. Dospělí si užili lákavé občerstvení z udírny, 
sladké dortíky a osvěžující pití – od limonád až po 
dobré víno.

Rozloučili jsme se tedy se sezónou v pohodě, 
s  hudbou, výtečným občerstvením i úsměvy. Bylo 
skvělé se společně projet, potkat známé tváře a užít si 
krásné podzimní odpoledne. Děkujeme všem, kteří 
dorazili!

Ing. Pavla Uher Blahová 
manažerka Cyklistické stezky Brno – Vídeň
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Jak mi mohou asistivní technologie pomoci zůstat ve 
svém domácím prostředí

Ve vyšším věku může nastat období, kdy už není 
vždy možné zvládat všechny každodenní úkoly tak 
snadno jako dříve. Chůze může být nejistější, někdy se 
stane, že člověk zapomene na užití léků, jindy si neví 
rady s úkoly, které dříve zvládal bez potíží. Přesto 
zůstává přáním mnohých nadále bydlet ve svém 
domově – tam, kde je nejvíce klidu, vzpomínek a pocitu 
jistoty.

Obavy o vlastní bezpečí a zdraví však mohou být 
stále častější. Mnozí nechtějí zatěžovat své blízké, přesto 
chtějí mít jistotu, že v případě potřeby bude zajištěna 
pomoc. Právě v těchto chvílích mohou být velkým 
přínosem asistivní technologie. Tyto užitečné pomůcky 
dokážou výrazně zvýšit kvalitu života i v situacích, kdy 
některé věci už nejsou tak samozřejmé. Nejde o žádná 
složitá zařízení. Většinou jde o jednoduchá a praktická 
řešení, která seniorům umožní cítit se bezpečněji, 
zachovat si co největší samostatnost a zůstat ve svém 
domácím prostředí co nejdéle. 

Asistivní technologie zároveň výrazně podporují 
pečující osoby v jejich náročné roli. Přinášejí jim klid na 
duši, protože vědí, že jejich blízcí jsou v bezpečí 
a  pomoc může být přivolána okamžitě. Díky nim 
mohou pečující lépe sladit péči s vlastním životem, 
snížit každodenní zátěž a věnovat svou energii 
především samotnému vztahu a kontaktu se svými 
blízkými, místo neustálého řešení praktických starostí 
a obav o jejich bezpečí.

Co jsou asistivní technologie?
Asistivní technologie zahrnují širokou škálu zařízení 

a služeb, které zvyšují bezpečnost, soběstačnost 
a  kvalitu života seniorů. Patří sem například tísňová 
tlačítka, která umožňují okamžitě přivolat pomoc, nebo 
chytré hodinky monitorující zdravotní stav. Dále sem 
spadají systémy pro dálkový monitoring, které sledují 
vitální funkce a pohybové aktivity, a telemedicína, jež 
umožňuje konzultace s lékaři na dálku.

Výhody pro seniory a pečující 
Díky těmto technologiím mohou senioři žít 

bezpečněji a nezávisleji. Například tísňová tlačítka 
s GPS lokalizací pomáhají rychle najít seniora v případě 
pádu nebo nevolnosti. Chytré hodinky monitorující 
zdravotní stav umožňují včasné odhalení problémů 
a  prevenci komplikací. Pro pečující osoby znamenají 
asistivní technologie úsporu času a energie, což jim 
umožňuje věnovat se kvalitnější péči a osobnímu 
kontaktu.

Kde začít? 
Pro zájemce o asistivní technologie je k dispozici 

webová stránka www.domajedoma.eu, kde si mohou 
vyhledat vhodné zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo 
se poradit s odborníky. Na této platformě najdete 
informace o různých typech technologií, jejich využití 
a  dostupnosti. Pro více informací a konkrétní 
doporučení navštivte www.domajedoma.eu

Zuzana Novotná
Jihomoravská agentura

 pro veřejné inovace JINAG 

Asistivní technologie 

Koláč pro hospic – podpora důstojné péče o nevyléčitelně nemocné 
Hospicová péče není samozřejmostí. Bez podpory 

veřejnosti by nemohla existovat v takové kvalitě 
a  rozsahu, jaký je pro pacienty s nevyléčitelným 
onemocněním tolik důležitý. Pomoci může každý – 
právě sbírka Koláč pro hospic je jedním z tradičních 
způsobů, jak přispět na důstojnou péči v závěru života.

Příspěvky z letošní sbírky Koláč pro hospic konané 
dne 8. října 2025 směřují na rozvoj a vybavení Domu 
léčby bolesti s hospicem sv. Josefa a Mobilního hospice 
sv. Jana v Rajhradě. Konkrétně se jedná o zdravotnický 
a převazový materiál, kosmetické a  inkontinenční 
pomůcky, doplňky a další potřebné věci.

Tato veřejná sbírka má v Oblastní charitě Rajhrad 
dlouholetou tradici. Jejím cílem je upozornit na význam 
paliativní a hospicové péče a zároveň vyzvat veřejnost 
k podpoře. Na webu www.rajhrad.charita.cz je možné 
sbírku podpořit v online podobě, a to až do konce 
měsíce října.

„Sbírka Koláč pro hospic není jen o darování peněz, ale 
také o podpoře a sounáležitosti s těmi, kteří procházejí 

nejtěžším obdobím svého života,“ říká Olga Nováková, 
koordinátorka sbírky. „Každý příspěvek pomáhá zajistit, 
aby naši pacienti i jejich rodiny dostávali péči plnou respektu, 
důstojnosti a lidskosti. Děkujeme všem, kteří se rozhodnou 
nás podpořit.“

Co si představit pod hospicovou péčí? Pokud byly 
vyčerpány možnosti léčby, doporučí lékař tzv. paliativní 
p éč i – t e d y z a mě ře n í n a z m í r něn í b o l e s t i 
a  nepříjemných příznaků, aby mohl pacient prožívat 
každý den s co nejvyšší kvalitou života. V Rajhradě tuto 
specializovanou péči poskytuje multidisciplinární tým 
složený z lékařů, sester, sociálních pracovníků, 
psychologů, pečovatelů, duchovních a dobrovolníků.

Tito odborníci pomáhají 365 dní v roce, 24 hodin 
denně. Tiší bolest, zmírňují dušnost a úzkosti, 
předcházejí komplikacím a především – jsou pacientovi 
i jeho blízkým oporou. Důležitou součástí péče je 
i  doprovázení pozůstalých formou poradenství 
a duchovní podpory.

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat! 
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Vážení čtenáři místního zpravodaje, 
rádi bychom vám touto cestou, pomocí různých 

lidských příběhů, postupně představili sociální služby 
působící v našem regionu. Budete se moci seznámit 
s tím, jaké druhy služeb a pomoci se vám nabízí, jakou 
nepříznivou situaci jednotlivé služby řeší, kdo může být 
uživatelem té konkrétní služby atd. Informace 
o sociálních službách a jednotlivé „Příběhy s duší“ vám 
budeme postupně nabízet v tomto zpravodaji. Jedná se 
o skutečné (anonymizované) příběhy lidí – klientů 
sociálních služeb, příběhy, jak sociální služba pomohla 
vyřeš it špatnou situaci zapř íč iněnou věkem, 
zdravotním stavem, špatným rodinným zázemím, 
krizovou situaci rodin i jednotlivců atd. 

Pečovatelská služba Židlochovice                                                                                                   
Pečovatelská služba je službou terénní, což 

znamená, že pečovatelky dochází do domácností 
uživatelů a poskytují úkony sjednané ve smlouvě mezi 
poskytovatelem a uživatelem.  Cílem služby je podpora 
osob žít v přirozeném prostředí, zachovat si vazby na 
svoji rodinu, kamarády, známé, také služby, které 
využívaly tak, jak byly vždy zvyklé. 

Komu pomáháme: osobám s chronickým 
onemocněním nebo se zdravotním postižením, 
seniorům, rodinám s dětmi. 

Pečovatelská služba pomáhá v těchto oblastech – při 
zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc 
při osobní hygieně, pomoc při zajištění stravy, pomoc 
při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím, zajištění bezpečí, 
nabízíme možnost setrvat co nejdéle ve svém 
přirozeném prostředí. 

Kam je možno se obrátit: 
telefon 547 238 578
mobil 604 290 417 nebo 739 391 796 
e-mail:
lenka.brazdova@zidlochovice.cz     
lenka.kampasova@zidlochovice.cz
webové stránka města: www.zidlochovice.cz

Domov Matky Rosy – domov pro seniory v Rajhradě 
 Posláním Domova Matky Rosy je vytvoření nového 

domova při poskytování komplexní péče v duchu 
křesťanské lásky klientům, kteří mají sníženou 
soběstačnost , a to ze jména z důvodu věku 
a  zdravotního stavu a jejichž situace vyžaduje 
pravidelnou pomoc jiné osoby. Současně je snahou 
pracovníků Domova udržení plnohodnotného života 
a  zvyšování soběstačnosti s důrazem na individuální 
přístup. V posledních chvílích života jsou pečující 
klientům nablízku, umožňují přítomnost rodiny 
a  duchovní doprovod. Velkým přínosem je duchovní 
zázemí kláštera tvořené sestrami Těšitelkami BSJ 
a panem farářem. 

Přijímáme klienty na základě žádosti od 55 let věku. 
Kapacita DMR je 40 míst. Máme k dispozici 33 
jednolůžkových pokojů, 2 dvoulůžkové a 1 třílůžkový. 
Kam je možno se obrátit: 
telefon 547 211 735, 547 232 535
mobil 732 627 214
e-mail:
socialni@domaro.cz
reditel@domaro.cz
info@domaro.cz 
webové stránky: www.domaro.cz  

Příběhy s duší 

Domov Matky Rosy v Rajhradě 



30



31



32

Česká republika není zemí přírodních jezer, ale 
přesto se zde nachází velké množství stojatých vod. Ty 
jsou převážně umělé, budované k různým účelům. 
Nejčastěji jsou to nádrže určené pro chov ryb – rybníky. 
Ty byly zakládány už hluboko ve středověku a obvykle 
sloužily v podmáčených oblastech ke stažení vody do 
jednoho místa tak, aby se okolní pozemky odvodnily 
a daly obhospodařovat. V rybnících se pak extenzivně 
chovaly ryby. To dávalo smysl v dobách, kdy byl vody 
nadbytek a potravin nedostatek. 

Jak přijatelně kdysi většina rybníků vypadala, 
můžeme dnes vidět už jen zřídka (např. Velký pařezitý 
rybník). Se změnou klimatu a způsobů hospodaření 
z nich často stávají „vany“ se špinavou vodou, kde už 
nejsou dobré podmínky ani pro odolné druhy ryb, i ty 
se v létě dusí. Takový stav je alarmující a vede ke snaze 
„zachraňovat“ tyto problematické nádrže. Ke zlepšení 
je však potřeba více vody, méně vnosu živin a nižší 
teploty. Živiny lze snížit alespoň tím, že ryb je 
přiměřené množství a nejsou přikrmovány. Přehřívání 
lze ovlivnit jen lokálně, a tedy poměrně málo. Více 
vody pro rybník obnáší to, že voda z přítoku nebo 
pramene je v něm zadržována, v teplém období se 
z hladiny intenzivně odpařuje a pod stavidlem pak je 
minimální průtok a někdy i úplně sucho. Důsledkem je 
devastace života pod rybníky, kde voda chybí nejen 
v tocích, ale i v jejich okolí. 

„Záchrana“ rybníků je tedy dost obtížná věc a někdy 
je racionálnější jejich zrušení. A budovat nové nádrže je 
vysloveně nežádoucí. Argumenty o tom, že slouží 
k  zadržování vody v krajině, jsou zcela mylné. Přesto 

k  jejich zřizování dochází. A bohužel i v místech, která 
jsou cenná a takovým zásahem nevratně zničená.

K podobným nežádoucím důsledkům dochází 
v  posledních letech i při budování tůní. Tato dobře 
míněná činnost je také často deklarovaná jako podpora 
zadržení vody v krajině a zvýšení biodiverzity. Není to 
však úplně jednoznačné. I zde je potřeba pečlivě vybírat 
vhodné místo a řešení. Například vybagrovat hlubokou 
jámu se sráznými břehy v existujícím mokřadu, 
z přebytečné zeminy vytvořit val, který vzápětí zaroste 
plevelem, a ponechat to pak svému osudu, to je 
nadělané víc škody než užitku. Nemluvě o tom, že 
taková místa jsou vhodným prostředím pro invazní 
druhy, což je v současnosti jeden z největších problémů 
v přírodě.

Tak jako rybníky nejsou jednoznačně zlo v krajině, 
tak ani nově budované tůně nejsou automaticky 
dobrem. Vždy je potřeba pro konkrétní místo zvážit 
okolnosti, podmínky, přínosy i rizika každého řešení.

Souhrnně řečeno, pokud chceme nějak pomoci 
přírodě (a v důsledku tedy sobě), musíme postupovat 
velmi rozvážně. Ideálním cílem je umožnit krajině 
dostat se co nejblíže k přirozenému stavu, aby byla 
schopna autoregulace a nebylo potřeba dalších vstupů 
ze strany člověka. Například tak, že potokům a řekám 
umožníme alespoň zčásti návrat do přirozených koryt 
a niv. A ony si pak ty kýžené tůně vytvoří samovolně. 
Doufejme, že se u nás dočkáme takového řešení na 
Šatavě.

Světlana Zahrádková

ZELENÉ ŽABČICE: Tůně a rybníky – dobro, nebo zlo v krajině? 

Zhejral - příklad cenného rybníka. Je součástí stejnojmenné EVL (Evropsky významná lokalita) 
poblíž Telče, která zahrnuje především rašelinné a vlhké louky. 
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Dnešní tip na výlet je zaměřen spíše na dětské 
čtenáře, pro které jsme na jaře 2025 objevili nedávno 
otevřenou naučnou stezku plnou zábavných úkolů. Do 
batůžků si sbalte kromě svačinky a pití i papíry 
a  pastelky nebo voskovky. Rozhodně si však 
popisovaný výlet naplánujte na pátek, víkend nebo 
státní svátek. Proč? To s dozvíte z následujícího textu. 

Vlakem se vydáme nejprve do Brna, kde 
přestoupíme na vlak jedoucí směr Bohutice. V Brně je 
třeba v závislosti na zvoleném dnu počítat s  časovým 
okénkem mezi jednotlivými spoji, o  víkendech 
a  svátcích to může být i hodina. Tu můžeme vyplnit 
t ř e b a p r o c h á z k o u d o 
nedalekých Denisových sadů 
s  výhledem na jižní část Brna 
nebo Kapucínských zahrad 
s  lavičkou Václava Havla. 
Z  vlaku jedoucího ve směru 
Brno – Bohutice vystoupíme na 
zastávce Střelice-dolní. Odtud 
s e v y d á m e p ě šk y o k o l o 
hřbitova, dále Brněnskou ulicí 
a  u božích muk zamíříme do 
ulice Nové. Z ní odbočíme do 
ulice Na Hrázi, kde nás čeká 
naše dnešní první zastávka. 

Příjemné posezení, v létě 
i na venkovní zahrádce, zde nabízí Cukrárna Na Hrázi, 
otevřená právě jen v  pátek, sobotu, neděli a státní 
svátek (...už víte?). Návštěva ovšem rozhodně stojí za 
to. Nabízí zákusky a dorty domácí výroby, smetanové 
zmrzliny, sorbety, poháry, domácí chlebíčky, kanapky, 
široký sortiment kávy, teplých nápojů, fresh džusů 
a domácích limonád. Děti jistě ocení sousední oplocené 
hřiště se skluzavkou a houpačkami. 

Po občerstvení pokračujeme ulicemi Pod Lipami 
a  Trpín a vzápětí dorazíme k  první informační tabuli 
Naučné stezky Bobří stezka. Provede nás údolím 
PP Bobrava, do kterého je zaříznutá stejnojmenná říčka. 
Čeká nás 19 poučných zastavení, na kterých najdeme 

h e r n ě - n a u čn é p r v k y 
i n f o r m u j í c í o  m í s t n í 
malebné přírodě, úkoly 
pro děti – třeba hledání 
dřevěných maket zvířátek 
n e b o f r o t á ž e z v í ř a t 
a  rostlin, tedy přenášení 
reliéfů na papír pomocí 
tužky. 

Polní cestou vedoucí přes lán pole dojdeme 
nejprve k lesu a studánce Mojmírův pramen, 
který tvoří bezejmenný přítok říčky Bobravy. 
Následně se připojíme na trasu značenou 
mo dro u t u r i s t i ck o u z n ačk o u a p o n í 
pokračujeme Bobří stezkou skoro až k bývalému 
Anenskému mlýnu. 

Asi ve dvou třetinách trasy budeme míjet jeden ze 
symbolů přírodního parku Bobrava – klenutý kamenný 
m o s t z c i h e l 
a  kamení pocházející 
p r a v d ě p o d o b n ě 
z  konce 18.  st. nebo 
z  počátku 19.  st., 
vedoucí k  bývalému 
Spálenému mlýnu ze 
14. století (první 
p í s e m n á z m í n k a 
pochází z roku 1338). Ten získal své jméno v důsledku 
ničivého požáru, který jej zachvátil v 17. století. V době 
naší návštěvy v  březnu 2025 byly zahájeny práce 
v e d o u c í k  z á c h r a n ě h i s t o r i c k é h o m o s t u , 
architektonického skvostu, dů lež i té spojnice 
sousedících katastrů Střelice a Ořechov. Vystaven zátěži, 
povětrnostním vlivům a erozi postupně zchátral.

Celá trasa naučné stezky je převážně mírně z kopce. 
Je vhodná i pro odrážedla, kola, případně terénní 
kočárky či cyklovozíky. Odpovídá znázornění na mapě 
https://mapy.cz/s/hotosezuva. Je dlouhá celkem cca 
7,5 km s orientační časovou náročností něco málo přes 
dvě hodiny čistého času. Je ovšem třeba počítat 
s  návštěvou cukrárny, dětského hřiště a  časem 
stráveným na jednotlivých zastaveních při plnění úkolů 
a zhotovení frotáží. Celkem na ní nastoupáme pouze 74 
výškových metrů a dolů z kopce to máme celých 115.

Na konci stezky se nabízí několik možností, jak se 
dopravit zpět do našich domovů. Nejzdatnější turisté 
mohou použít nejnáročnější trasu a vydat se přes kopec 
PP  Střelický les zpátky do Střelic, odkud budou 

pokračovat vlakem. Tato 
trasa je ale pouze pro pěší 
a  rozhodně není vhodná pro žádné dopravní 
prostředky! S  těmi můžeme celou stezku absolvovat 
zpátečním směrem stejnou trasou na vlakovou 
zastávku Střelice-dolní. A třetí možnost nabízí 
autobusové spojení ze zastávky Nebovidy, Závist, 
odkud jede autobus k brněnskému Ústřednímu 
hřbitovu. Ovšem ne příliš často, časy odjezdů je třeba si 

dopředu zjistit. Od  hřbitova pokračujeme 
tramvají č . 2 na Hlavní nádraž í , kde 
přestoupíme na vlak do Žabčic. My jsme zvolili 
zpáteční dopravu osobním autem z parkoviště 
u  bývalého Anenského mlýna, kde na nás 
v dohodnutý čas čekal přítel za volantem. 😊

 Bc. Ivana Pospíšilová

Tip na výlet: Bobří stezkou údolím PP Bobrava 
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Na tomto místě jsme se vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena
od roku 1924 tehdejším kronikářem p. Soukalem. Jelikož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále 
zastávat, zprostila ho rada MNV dnem 30. 6. 1961 vedení obecní kroniky. Tím byl pověřen ředitel školy p. Zdeněk 
Koníček. Po 30 letech nepřetržitého vykonávání funkce kronikáře předal vedení kroniky p. Ing. Zbyňku Kroupovi. 
Jeho nástupcem se v roce 1993 stal p. Ing. Zdeněk Koníček.

Rok 2000 
Zima byla mírná, beze sněhu. I když v jarních 

měsících mírně zapršelo, celkový úhrn srážek nestačil 
zachránit úrodu obilí. Žně začaly nezvykle brzy, již ve 
druhé polovině června. Výnosy zrna a slámy byly velice 
nízké. Srpnové sucho zase snížilo úrodu okopanin 
a  pícnin. Úroda hroznů byla ale bohatá. Podzimní 
dostatek vláhy umožnil včasnou orbu a setí ozimů. 
Srážky za celý rok činily 488,3 mm, průměrná roční 
teplota byla +11,5 °C. Nejnižší teplota ve výšce 5  cm 
nad zemí byla naměřena 25. ledna: -17,5  °C. Nejvyšší 
teplota byla naměřena 22. června, +37,5 °C.
ŠZP hospodařil na 1 722 h, z toho výměra 

zemědělské půdy činila 1 673 h (orné půdy 1 449 h, 
vinic 136  h, sadů 41 h, luk 38 h, pastvin 9 h, ostatní 
vodní plochy 3 h, zastavěné plochy 6 h, ostatní plochy 
40 h). Celkový počet pracovníků 119, z toho 99 dělníků. 
Důležitým úkolem tohoto roku byla pro ŠZP příprava 
sloučení se střediskem v Lednici v jeden celek. Praxe se 
zúčastnilo 18 osob, praktických cvičení 2  884 osob, 
exkurze 228 návštěvníků, z toho 26 ze zahraničí. 
Diplomové práce provádělo 58 studentů, doktorských 
prací bylo uskutečněno 8. Výzkumných úkolů bylo 
zadáno 20. Pořádalo se 5 propagačních akcí. 

V drůbežárně Integra a.s. bylo zaměstnáno 82 osob, 
z toho 67 stálých a 15 brigádníků. Stav drůbeže dosáhl 
koncem roku 105 231 ks, celková snůška činila 
12 614 633 ks vajec. Z toho se 4 024 601 ks komzumních 
prodalo, ostatní vejce byla násadová. Z nich se v líhních 
vylíhlo 6 848 775 kuřátek, z toho 3 469 982 slepiček. 
V  listopadu se započalo s výstavbou nové haly ve 
středisku Kotlůvek.
Činnost obecního zastupitelstva byla velmi bohatá, 

nejvíce finančních prostředků putovalo do výstavby 
obce: komunikace U Rybníka, v ulicích Nádražní, Tichá 
a Pomezní, parkoviště pro auta a kola u nádraží ČD, 
stavba autobusové čekárny u ŠZP, plynofikace v ulicích 
Višňová a U Hřiště a dokončování cyklostezky. Po 
mnoha letech vydala Obec Žabčice 4 druhy pohlednic 
v  celkovém nákladu 10 000 ks. Poprvé byla schválena 
úhrada za zapůjčení dívčích krojů obcí, aby se 
podpořilo pořádání tradičních svatovavřineckých hodů. 

TJ Sokol měl základnu 145 členů, z toho 33 dětí. 
V  březnu pořádal Sportovní ples, poslední dubnový 
den Pálení čarodějnic, první červnový víkend pobyt 
dětí v chatkách ŠZP na Vranovské přehradě, 23. června 
cyklokros s řešením různých úkolů v blízkém okolí, 
30.  června bojovaly děti o poklad. V červenci proběhla 
výmalba sokolovny a obložení stěn dřevem. V září 

vznikl nový oddíl – florbal, kolektivní sport podobající 
se pozemnímu hokeji. 
Šipkový klub FROGS čítal 10 mladých členů. 

V  sezoně 2000–2001 získal 3. místo ve 2. lize ČŠS 
a v ČAKS-AŠA 4. místo v 1. lize.
Český zahrádkářský svaz měl 40 členů spíše vyššího 

věku, uspořádal tradiční ochutnávku vín a autobusový 
zájezd do Švýcarska, Lichtenštejnska a severní Itálie. 

Hasiči fungovali v počtu 28 členů, z nichž jen menší 
část byla aktivní. Účastnili se tří závodů s dobrým 
umístěním, námětového cvičení zaměřeného na 
vyproštění osoby ze studny. Nejlépe se dařila práce 
s dětmi a s mládeží, tato družstva dosáhla v soutěžích 
vynikajících výsledků.

MS Žabčice–Unkovice mělo 25 členů. V únoru 
pořádali tradiční Myslivecký ples, v prosinci Poslední 
leč. V tomto roce postavili myslivci za kapličkou první 
vánoční strom. Při jeho slavnostním rozsvícení byla 
poprvé pořádána sbírka finančních prostředků pro 
Dětskou nemocnici v Brně, která vynesla 26 600 Kč od 
občanů a Obec Žabčice přispěla částkou 5 000 Kč.

Spolek lidového domu pracoval na opravě kapličky 
sv. Vavřince a kříže stojícího před ní. Celková částka se 
vyšplhala do výše 38 818 Kč, občané přispěli 27 950 Kč.

Mateřskou školu navštěvovalo 42 dětí, základní 
školu 101 žáků. Školní družinu využilo 25 dětí. 

V místní knihovně bylo registrováno 113 čtenářů, 
z  toho 51 do 15 let. Vypůjčili si celkem 5 852 knih. 
Dodáno bylo 117 nových knih a 5 ks časopisů. 

V roce 2000 se nejstarší občan (muž) Žabčic dožil 
věku 92 roků, tři lidé dosáhli věku 91 let. Občanů, kteří 
se dožili věku 80+, bylo v roce 2000 celkem 23. Narodilo 
se pouze 8 dětí, nejméně za posledních 50 let! Zemřelo 
celkem 22 osob, z toho 16 mužů a 6 žen. 

Oblíbená společenská kronika v Občasníku již 
nemohla být nadále zveřejňována, protože zákon 
č.  101/2000 Sb. o ochraně os. údajů ukládal osobám, 
které je zpracovávají, zachovávání mlčenlivosti. 

Mimořádné události roku 2000
* na myslivecké chatě bylo objeveno 109 běženců bez 
cestovních dokladů, starosta obce jim poskytl 
nejnutnější jídlo a byli převezeni do Brna
*  v lednu a v únoru se neznámí zloději třikrát vloupali 
do obchodu p. Rubášové, odkud si odnesli cigarety 
a alkohol v celkové hodnotě cca 3 000 Kč
* neznámí pobertové ukradli v ŠZP tele

z obecní kroniky vybrala
Bc. Ivana Pospíšilová

Z historie obce 
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Hledáčkem fotoaparátu

Krojový ples 2025
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Vítání občánků narozených v roce 2024
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Obnova vozového parku na úseku veřejné zeleně 

Revitalizace tenisového kurtu (před a po)

Revitalizace zálivů na ulici Sportovní

Pálení čarodějnic
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Letní kino Moře na dvoře

Letní kino Pyšná princezna
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Svatovavřinecké hody 2025
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Hasiči na letním táboře

Přebor Moravské hasičské jednoty na stadionu VUT. Mladší družstva skončila na 3. a 13. místě, starší na 3. místě. 
Starší žáci si odnesli medaile za 2. nejlepší štafetu a František Spěvák zvítězil v soutěži jednotlivců.



48

ŽABČICKÝ OBČASNÍK vydává formou periodického tisku územně samosprávného 
celku 2x ročně v počtu 600 ks Obec Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice, IČ 00282936. 
Občanům Žabčic je Občasník distribuován do domácností zdarma.
Redakční rada: Bc. Ivana Pospíšilová, Jana Nejedlíková, Ing. Pavla Bukovská, 
MSc.,  Leona Malčíková a Olga Mrkvicová si vyhrazuje právo na jazykovou 
a  stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Publikované názory se nemusí shodovat 
s  názorem vydavatele. Své náměty, fotografie z akcí v obci nebo připomínky 
k obsahu zasílejte na e-mailovou adresu: obcasnikzabcice@seznam.cz.
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